

తెలంగాణలో తగ్గనున్న ఎంపీ స్థానాలు!

తరువాయి భాగం

అవకాశాలున్నాయి. రాజస్థాన్, హర్యానా, బీహార్, మహారాష్ట్ర, మధ్యప్రదేశ్ రాష్ట్రాల్లో మరో 25 పెరుగుతాయని అంచనా. యూపీ, హర్యానా, బీహార్, రాజస్థాన్, మహారాష్ట్ర, మధ్యప్రదేశ్ తదితర రాష్ట్రాల్లో అత్యధిక స్థానాలు గెలుచుకున్న పార్టీయే కేంద్రంలో అధికారంలోకి వచ్చే అవకాశాలు ఉన్నాయని.. దక్షిణాది రాష్ట్రాల అవసరమే ఉండకపోవచ్చని కేరళలో ఈ నెల రెండోవారంలో నిర్వహించిన మాతృభూమి ఇంటర్వేషన్ల సెస్టివల్లో తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ వ్యాఖ్యించారు. ఐదు దక్షిణాది రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రిలు, మాజీ సీఎంలు, ప్రాంతీయ పార్టీల నేతలు డిలివిటీషన్లలో లోక్సభ స్థానాలు తగ్గుతాయనే ఆందోళనలో ఉన్నారు. ఇద్దరి కంటే ఎక్కువ మంది పిల్లలను కని జనాభా సంఖ్య పెంచాలని ఏపీ, తమిళనాడు సీఎంలు చంద్రబాబు, స్టాలిన్ ఇటీవల పలు వేదికలపై పిలుపునిచ్చారు.

మార్చి 5న తమిళనాడు

అఖిలపక్ష మీటింగ్

డిలివిటీషన్ ప్రమాదాన్ని గ్రహించిన తమిళనాడు సీఎం స్టాలిన్ రాజకీయాలకు అతీతంగా మార్చి 5న సుమారు 45 గుర్తింపు పొందిన పార్టీలతో అఖిలపక్ష సమావేశాన్ని ఏర్పాటు చేయబోతున్నారు. ఆర్థికవృద్ధి రేటులో, కేంద్ర పన్నుల వసూళ్లలో దక్షిణాది రాష్ట్రాలు మంచి ఫలితాలను సాధిస్తున్నాయని, ఫ్యామిలీ ప్లానింగ్ ద్వారా జనాభాను కూడా నియంత్రించాయని గుర్తించారు.

ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు సైతం గతంలో డిలివిటీషన్లకు జనాభా లెక్కలను ప్రామాణికంగా తీసుకుంటే జరగబోయే ప్రమాదాన్ని పసిగట్టి పిల్లల్ని ఎక్కువగా కనాలంటూ ఇటీవల పిలుపునిచ్చారు. కేంద్ర ప్రభుత్వంలో భాగస్వామిగా ఉన్నందున బీజేపీతో, ప్రధానితో కొట్లాడికంటే పరోక్షంగా రాష్ట్ర జనాభా పెరగాల్సిన అవశ్యకతపై దృష్టి పెట్టారు.

తెలుగు రాష్ట్రాల్లో తగ్గుతున్న స్థానాలు

జనాభా లెక్కలను (2011 లేదా 2026) పరిగణనలోకి తీసుకుంటే తెలంగాణలో ప్రస్తుతం ఉన్న 17 లోక్సభ స్థానాల్లో మూడు లేదా నాలుగు తగ్గి అవకాశమవుతుంది. తమిళనాడులో 39 స్థానాల్లో 9, కేరళలోని 20 సీట్లలో 6, కర్ణాటకలోని 28లో 2, కేరళలోని 20లో 6, ఏపీలో 25లో 5 సీట్ల చొప్పున మొత్తం 24 లేదా 25 ఎంపీ స్థానాలు తగ్గి అవకాశము ఉన్నది. ప్రస్తుతం ఈ ఐదు రాష్ట్రాల్లో 120 ఎంపీ సీట్లు ఉంటే అది 95 లేదా 96కు పరిమితం కావచ్చని అంచనా. తమిళనాడు సీఎం చేసిన ఈ అంచనాన్ని చర్చిస్తుండడంతో కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా బుద్ధవారం కోయం బత్తురు పర్యటన సందర్భంగా... ఇప్పుడు న్యు ఎంపీ సీట్లకు కోతపడే అవకాశమే లేదని, లోక్సభ వేదికగానే ప్రధాని మోదీ గతంలోనే క్లారిటీ ఇచ్చారని గుర్తించారు. తెలంగాణ మాజీ సీఎం కేసీఆర్ సైతం మూడేండ్ల క్రితం తమిళనాడు పర్యటన సందర్భంగా సీఎం స్టాలిన్తో డిలివిటీషన్, సీట్లపై పదే పదే చర్చించారు.

పకడ్బందీగా ఇంటర్ పరీక్షలు

విశాలభారతి, స్టేట్ బ్యూరో:

తెలంగాణలో ఇంటర్మీడియట్ పరీక్షలు ప్రారంభం కాబోతున్నాయి. మార్చి 5 నుంచి ఇంటర్ పరీక్షలు జరుగుతున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా మార్చి 5వ తేదీ నుంచి జరగనున్న ఇంటర్మీడియట్ పబ్లిక్ పరీక్షల ఏర్పాట్లను ప్రభుత్వ చీఫ్ సెక్రటరీ శాంతి కుమారి సమీక్షించారు. ఈ సమీక్షలో ఇంటర్మీడియట్ బోర్డ్ సెక్రటరీ శ్రీ. కృష్ణ ఆదిత్య, జిల్లాల కలెక్టర్లు, డిజిపి తెలంగాణ, సూపరిండెంట్ ఆఫ్ పోలీస్లు, జిల్లా ఇంటర్మీడియట్ పరీక్షా నిర్వహణ కమిటీలు వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో పాల్గొన్నారు. ఇంటర్ పరీక్షలపై జరిపిన సమీక్షలో సీఎస్ అధికారులకు కీలక

ఆదేశాలు జారీ చేశారు. విద్యార్థులను పూర్తిగా తనిఖీ చేసిన తరువాత మాత్రమే పరీక్షా కేంద్రాలలోకి అనుమతించాలని, పరీక్షలు సజావుగా జరిపేందుకు అన్ని ప్రభుత్వ శాఖలు సమీక్షిగా సమన్వయంతో పనిచేయాలని సీఎస్ ఆదేశించారు. ఇంటర్మీడియట్ బోర్డ్ సెక్రటరీ మాట్లాడుతూ.. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 1532 పరీక్షా కేంద్రాలలో పరీక్షల నిర్వహణకు అన్ని ఏర్పాట్లు పూర్తి అయ్యాయని, జిల్లా అధికారులతో పరీక్షా నిర్వహణకు సమీక్షాసమావేశాలు నిర్వహించి రెవెన్యూ, పోలీస్, పోస్టల్, వైద్య, రవాణా, విద్యుత్ అధికారులకు ముందస్తు ఏర్పాట్లపై సమాచారం ఇవ్వడం జరిగిందన్నారు.

ప్రజల్లో ఉంటేనే గెలుస్తారు

తరువాయి భాగం

పలికారు. అనంతరం దిల్ కుషా గెస్ట్ హౌస్ నకు చేరుకోగా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు, మంత్రులు పొన్నం ప్రభాకర్, కొండా సురేఖ తదితరులు మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. అనంతరం వారితో కలిసి గాంధీభవన్ కు చేరుకొన్న మీనాక్షి పీసీసీ విస్తృతస్థాయి సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ.. నాయకులు ఫైట్స్, ఫోటోలు పెడితే ఎన్ని కళ్లో గెలవరని, నిరంతరం ప్రజల్లో ఉంటేనే గెలుస్తారని స్పష్టం చేశారు. "ఇప్పుడు మనం ప్రభుత్వంలో ఉన్నాం. పేదవారి ముఖంలో నవ్వులు చూసినప్పుడే పనిచేసినట్లు అర్థం. పదేళ్లుగా కష్టపడిన కార్యకర్తలకు న్యాయం

జరగాలి. దేశంలో ఎక్కడా లేని విధంగా కులగణన పూర్తి చేయడం గొప్ప విషయం. ప్రతి గ్రామానికి వెళ్లి జై బాపు, జై బీమ్, జై సంవిధాన్ కార్యక్రమాలను పెద్దఎత్తున చేపట్టాలి. పార్టీ కార్యక్రమాలను విస్తృతంగా నిర్వహించేలా పీసీసీ ఒక పకడ్బందీ క్యాంపెయన్ నిర్వహించాలి. ఇకపై నా కోసం నాయకులు ఎవరూ మోయొద్దు. వాటిని మోసే బలం లేకపోతేనే మీ సహాయం అడుగుతా. మీ ఆత్మగౌరవాన్ని ఎక్కడా తక్కువ చేసుకోవద్దు. మీరు మీ పని చేసుకోండి. పార్టీని గ్రామస్థాయి నుంచి రాష్ట్రస్థాయి వరకు జలోపేతం చేయండి. కార్యకర్తల ఎప్పుడు ఫోన్ చేసినా మాట్లాడతా" అని మీనాక్షి చెప్పారు.

కేసీఆర్.. మళ్లీ డుమ్మా

విశాలభారతి, స్టేట్ బ్యూరో:

ఇవ్వడం, ఆన్ లైన్ లో ఫామ్ డౌన్ లోడ్ చేసుకుని కుటుంబ వివరాలు సమోద చేసి ఆ వివరాలు ప్రజాపాలనా సేవా కేంద్రంలో సమర్పించడం ఈ మూడు పద్ధతుల్లో ఈసారి ప్రభుత్వం అవకాశం కల్పించింది. 2024 నవంబర్ 6న ప్రారంభించి డిసెంబర్ 25 వరకు 50 రోజుల పాటు సాగిన తొలి దఫా సర్వేలో మొత్తం 1,15,71,457 కుటుంబాలకు గాను 1,12,15,134 కుటుంబాల (96.9 శాతం)ను సర్వే చేశారని సీఎం ఆసెంబ్లీలో వెల్లడించారు. అయితే ఇంకా 3.1 శాతం (3,56,323) కుటుంబాలను సర్వే చేయలేదని చెప్పారు. మిగిలిపోయిన వారి కోసం మరో అవకాశం ఇవ్వాలని వివక్షాలా డిమాండ్ చేశాయి. ఈ నేపథ్యంలో ప్రభుత్వం మరో

అవకాశం కల్పించింది. అయితే మరోసారి అవకాశం కల్పించినా ఈ కుల గణన సర్వేలో 18,539 కుటుంబాల్లో సమోద చేయించుకున్నట్లు తెలుస్తోంది. గతంలో మిగిలిపోయిన వారిలో 5.21 శాతం మందే వివరాలు సమోద చేశారు. దీంతో రెండు సర్వేలు కలిపితే 97.08 శాతం లెక్కలు పూర్తయ్యాయి. రెండో దఫా సర్వేలోనూ కేసీఆర్, కేటీఆర్, హరిశ్ రావు పార్టీలకు పోషడం రాజకీయంగా ఆసక్తిగా మారింది. ఒక్కా కేసీఆర్ ఫ్యామిలీలో కల్యకుంట్ల కవిత ఒక్కారే తొలివిడత సర్వేలోనే తమ వివరాలను సమోద చేసుకోగా రీ సర్వే నిర్వహిస్తే తాను కేసీఆర్ పార్టీంటామని చెప్పిన కేటీఆర్.. రీ సర్వేలో మాత్రం పార్టీ నకుదా దూరంగా ఉన్నారు.

విశాలభారతి, స్టేట్ బ్యూరో: విశాలభారతి, స్టేట్ బ్యూరో: ఉత్తరాఖండ్ లోని చమోల్ జిల్లాలో మంచు చరియలు విరిగిపడ్డ ఫలనలో సహాయక చర్యలు కొనసాగుతున్నాయి. ఈ ప్రమాదంలో 55 మంది కార్మికులు మంచు కింద చిక్కుకున్నారు. వారిలో 33 మంది కార్మికులను సురక్షితంగా రక్షించారు. మిగిలిన 22 మంది కోసం సహాయక చర్యలు కొనసాగుతున్నాయని వివరాలు నిర్వహణ శాఖ తెలిపింది. సైన్యం యుద్ధ ప్రాతిపదికన సహాయక చర్యలు నిర్వహిస్తోంది. మొదట 57 మంది చిక్కుకున్నట్లు భావించారు. చమోల్ జిల్లా మేజిస్ట్రేట్ (కలెక్టర్) సందీప్ తివారీ మాట్లాడుతూ, "తొలుత 57 మంది అని తెలిసింది. కానీ, చిక్కుకుపోయింది 55 మంది. ఇద్దరు నెలపులో ఉన్నారు. ఇప్పటి వరకూ 33 మందిని సురక్షితంగా తీసుకొచ్చాం. మరో 22 మంది ఆచూకీ తెలియాలి ఉంది" అని చెప్పారు. బర్నినాథ్ థామస్ సమీపంలోని మాణా గ్రామం వద్ద, శుక్రవారం మధ్యాహ్నం ఈ ప్రమాదం జరిగింది. ఆర్. కోసం జరుగుతున్న ఓ రోడ్డు నిర్మాణంలో 55 మంది కార్మికులు పనిచేస్తున్నారు. వారంతా మంచుచరియల్లో చిక్కుకుపోయారని సందీప్ తివారీ చెప్పారు. సైన్యంతో పాటు, ఐటీఐపీ, ఎన్టీఆర్ఎఫ్, ఎన్టీఆర్ఎఫ్ రెస్కూర్స్ బృందాలు సహాయక చర్యల్లో పాల్గొంటున్నాయని తెలిపారు.

టన్నెల్లో 8 మంది సజీవ సమాధి..?

తరువాయి భాగం

లోతులో కూరుకుపోయినట్లు అధునాతన పరికరాలు సూచించాయి. గ్రౌండ్ పెనెట్రేటింగ్ రాడార్ (జీపీఆర్) మెషిన్ ద్వారా మట్టి లో కూరుకుపోయిన 5 మృతదేహాలు గుర్తించినట్లు తెలుస్తోంది ఈ 5 మృతదేహాలు వెలికి తీయడానికి మరింత సమయం బత్తురు పర్యటన సందర్భంగా... ఇప్పుడు న్యు ఎంపీ సీట్లకు కోతపడే అవకాశమే లేదని, లోక్సభ వేదికగానే ప్రధాని మోదీ గతంలోనే క్లారిటీ ఇచ్చారని గుర్తించారు. తెలంగాణ మాజీ సీఎం కేసీఆర్ సైతం మూడేండ్ల క్రితం తమిళనాడు పర్యటన సందర్భంగా సీఎం స్టాలిన్తో డిలివిటీషన్, సీట్లపై పదే పదే చర్చించారు.

ఇనిస్టిట్యూట్ (NGRI) రంగంలోకి దిగింది. భూమిలో కూరుకుపోయిన వారి స్థితిని తెలుసుకునేందుకు ఆధునిక టెక్నాలజీని ఉపయోగిస్తోంది. జీరో గ్రావిటీ పెనెట్రేటింగ్ రాడార్ (GPR) టెక్నాలజీని ఉపయోగించి, భూమిలోకి తొలగిపోయిన వారిని గుర్తించేందుకు ప్రత్యేక బృందం శ్రమిస్తోంది. మిషన్ ఆధారంగా ఎన్టీఆర్ బృందం టన్నెల్ ను పూర్తిగా స్వాస్ చేసింది. NGRI టీమ్, జీఆర్ఐసెన్సార్లతో టన్నెల్ లో ఐదు అనుమానాస్పద ప్రదేశాలను గుర్తించింది. ఈ ప్రాంతాల్లో శరీర నిష్ఠా కోసం మార్పింగ్ నిర్వహించారు. బురద, రాళ్లు తొలగించేందుకు



రక్షణ బృందాలు తీవ్రంగా శ్రమిస్తున్నాయి. అయితే దీనిపై నేడు అధికారిక ప్రకటన వెలువడనుంది. రెండు రోజుల్లో రెస్కూర్స్ ఆపరేషన్ పూర్తిచేస్తామని మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి తెలిపారు. కలెక్టర్ ఏమన్నారంటే? టన్నెల్ లో చిక్కుకుని పోయిన కార్మికులు సజీవ సమాధి అవుతున్నారనే ప్రచారం నేపథ్యంలో జిల్లా కలెక్టర్ బదావత్ సంతోష్

స్పందించారు. ప్రభుత్వం నుంచి కానీ, అధికారుల నుంచి కానీ పూర్తి స్పష్టమైన సమాచారం లేనిదే అలాంటి వార్తల్ని పంచుకోవద్దని కోరారు. కార్మికుల కోసం గాలింపు తీవ్రంగా కొనసాగించినది, వారి ఆచూకీ ప్రస్తుతానికి ఇంకా అభివృద్ధి చెందలేదన్నారు. ఏదైనా సమాచారం అందితే.. సంబంధిత శాఖల ద్వారా మాత్రమే తెలుసుకోవాలని సూచించారు.

పింక్ బుక్ మెయిన్ టైన్ చేస్తున్నాం..

విశాలభారతి, స్టేట్ బ్యూరో:

తెలంగాణలో బీజేపీ కాషాయ బుక్ మెయిన్ టైన్ చేస్తున్నామని బీజేపీ ప్రకటిస్తే... ప్రతి పక్ష బీఆర్ఎస్ పార్టీ పింక్ బుక్ మెయిన్ టైన్ చేస్తున్నట్లు ఆ పార్టీ నేత, ఎమ్మెల్యే కవిత వెల్లడించారు. పింక్ బుక్ మెయిన్ టైన్ చేస్తున్నామని దాంట్లో ప్రతి ఒక్కరి చిట్టా రాసి పెట్టుకుంటున్నట్లు ఎమ్మెల్యే కవిత హెచ్చరించారు. గతంలోనే పింక్ బుక్ రాస్తున్నామని ఆ పార్టీ ఎమ్మెల్యే శాశి రెడ్డి ప్రకటించిన సంగతి తెలిసిందే. తాజాగా ఎమ్మెల్యే కవిత తాము పింక్ బుక్ మెయిన్ టైన్ చేస్తున్నట్లు ప్రకటించడం రాజకీయ వర్గాల్లో ఆసక్తికరంగా మారింది.

చెప్తాం అని కవిత హెచ్చరించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావుపై ఎమ్మెల్యే కవిత హెచ్చరించారు. బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తలను తీవ్రంగా వేధిస్తున్నారని అని మండిపడ్డారు. చిన్న విమర్శ చేసినా, ప్రశ్నించినా అక్రమ కేసులు పెట్టిస్తున్నారు. శ్రీధర్ రెడ్డి అనే కార్యకర్తను దారుణంగా చంపేసినప్పటికీ పోలీసులు కేసు దర్యాప్తు ను ముమ్మరం చేయడం లేదు అని ఎమ్మెల్యే కవిత ఆరోపించారు.

జూపల్లి టాంప్స్ వినిపిస్తే కాంగ్రెస్ నాయకులు హుంతులకు కొమ్ముకాస్తున్నారు అని ఎమ్మెల్యే కవిత ఆరోపించారు. తమ మీటింగ్ కోసం ఫైట్స్లు కడితే పరమేశ్వర్ అనే కార్యకర్తపై మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావు దాడి చేయించారని అని మండిపడ్డారు. ఇదేమి రాజ్యం? కాంగ్రెస్ నాయకులు ఎందుకు భయపడతున్నారు? అని ప్రశ్నించారు. కొల్లాపూర్ నియోజక వర్గానికి జూపల్లి కృష్ణారావు టూరిస్ట్ మంత్రిగా వ్యవహరిస్తున్నారని అని మండిపడ్డారు. ఎప్పుడో ఒకసారి మాత్రమే అయిన నియోజకవర్గానికి వస్తున్నారు అని ద్వేషపెట్టారు. సన్న వడ్లకు బోసన్ అని చెప్పి భోగి చేసిందని మండిపడ్డారు. రైతు భరోసా, రుణమాఫీ గ్రామాల్లో సగం మందికి కూడా రాలేదు అని ఎమ్మెల్యే కవిత ఆరోపించారు.

కాంగ్రెస్ నాయకులు హుంతులకు కొమ్ముకాస్తున్నారు అని ఎమ్మెల్యే కవిత ఆరోపించారు. తమ మీటింగ్ కోసం ఫైట్స్లు కడితే పరమేశ్వర్ అనే కార్యకర్తపై మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావు దాడి చేయించారని అని మండిపడ్డారు. ఇదేమి రాజ్యం? కాంగ్రెస్ నాయకులు ఎందుకు భయపడతున్నారు? అని ప్రశ్నించారు. కొల్లాపూర్ నియోజక వర్గానికి జూపల్లి కృష్ణారావు టూరిస్ట్ మంత్రిగా వ్యవహరిస్తున్నారని అని మండిపడ్డారు. ఎప్పుడో ఒకసారి మాత్రమే అయిన నియోజకవర్గానికి వస్తున్నారు అని ద్వేషపెట్టారు. సన్న వడ్లకు బోసన్ అని చెప్పి భోగి చేసిందని మండిపడ్డారు. రైతు భరోసా, రుణమాఫీ గ్రామాల్లో సగం మందికి కూడా రాలేదు అని ఎమ్మెల్యే కవిత ఆరోపించారు.

3 ఎకరాల వారికి రైతు భరోసా విడుదల

తరువాయి భాగం

ప్రక్రియను వెంటనే పూర్తి చేయాలని డిమాండ్ చేసింది. భట్టి విక్రమార్కు కీలక ఆదేశాలు జారీ చేశారు. శుక్రవారం ఉదయం ప్రజాభవన్ లో సౌజన్య చీఫ్ సెక్రటరీ రామకృష్ణారావు, వ్యవసాయ శాఖ డిప్యూటీ సెక్రటరీ రఘునందన్ రావు, డైరెక్టర్ గోపీ సహా ఆర్థిక, వ్యవసాయ శాఖల అధికారులతో భట్టి విక్రమార్కు సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడిన భట్టి విక్రమార్కు.. కీలక ఆదేశాలు జారీ చేశారు. మూడెకరాలలోపు రైతు భరోసా లబ్ధిదారుల వివరాలను గ్రామాల్లో ఫైట్స్ ల ద్వారా ప్రదర్శించాలని అధికారులను డిమాండ్ చేసింది. భట్టి విక్రమార్కు ఆదేశించారు. లబ్ధిదారుల వివరాలు గ్రామ కూడళ్లలో అందరికీ కనిపించేలా ఫైట్స్ లు ఏర్పాటు చేయాలని భట్టి సూచించారు. అనంతరం.. మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వర్ రావుతో కలిసి భట్టి విక్రమార్కు బ్యాంకర్ల సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. వ్యవసాయ రంగానికి సంబంధించిన బ్యాంకింగ్ సేవలు, రుణాల సంజాచార పుస్తకం రూపొందించే రైతులకు అందుతున్న ఆర్థిక సాయం, పథకాల అమలు పురోగతిపై భట్టి విక్రమార్కు సమీక్షించారు. ఈ సమావేశంలో మాట్లాడిన భట్టి విక్రమార్కు తెలంగాణ అభివృద్ధి

చెందుతున్న రాష్ట్రమని.. ఇందులో బ్యాంకర్ల కీలక భాగస్వాములని పేర్కొన్నారు. స్కిల్ డివ్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు కీలక ఆదేశాలు జారీ చేశారు. శుక్రవారం ఉదయం ప్రజాభవన్ లో సౌజన్య చీఫ్ సెక్రటరీ రామకృష్ణారావు, వ్యవసాయ శాఖ డిప్యూటీ సెక్రటరీ రఘునందన్ రావు, డైరెక్టర్ గోపీ సహా ఆర్థిక, వ్యవసాయ శాఖల అధికారులతో భట్టి విక్రమార్కు సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడిన భట్టి విక్రమార్కు.. కీలక ఆదేశాలు జారీ చేశారు. మూడెకరాలలోపు రైతు భరోసా లబ్ధిదారుల వివరాలను గ్రామాల్లో ఫైట్స్ ల ద్వారా ప్రదర్శించాలని అధికారులను డిమాండ్ చేసింది. భట్టి విక్రమార్కు ఆదేశించారు. లబ్ధిదారుల వివరాలు గ్రామ కూడళ్లలో అందరికీ కనిపించేలా ఫైట్స్ లు ఏర్పాటు చేయాలని భట్టి సూచించారు. అనంతరం.. మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వర్ రావుతో కలిసి భట్టి విక్రమార్కు బ్యాంకర్ల సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. వ్యవసాయ రంగానికి సంబంధించిన బ్యాంకింగ్ సేవలు, రుణాల సంజాచార పుస్తకం రూపొందించే రైతులకు అందుతున్న ఆర్థిక సాయం, పథకాల అమలు పురోగతిపై భట్టి విక్రమార్కు సమీక్షించారు. ఈ సమావేశంలో మాట్లాడిన భట్టి విక్రమార్కు తెలంగాణ అభివృద్ధి

మామునూర్ ఎయిర్ పోర్టుకు.. కేంద్రం గ్రీన్ సిగ్నల్

తరువాయి భాగం

తెలిపారు. ఈ మేరకు మామునూర్ ఎయిర్ పోర్ట్ కు అనుమతిని మంజూరి చేస్తూ కేంద్ర పౌరవిమానయాన మంత్రిత్వ శాఖ కార్యదర్శి అమిత్ కుమార్ జా, ఎయిర్ పోర్ట్ అథారిటీ ఆఫ్ ఇండియా చైర్మన్ కు శుక్రవారం నాడు లేఖ ద్వారా తెలియజేసినట్లు మంత్రి తెలిపారు. మామునూర్ విమానాశ్రయాన్ని అభివృద్ధి చేసి, తిరిగి కార్యకలాపాలు ప్రారంభించేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు విమానాశ్రయ ప్రాధికార సంస్థ అభ్యర్థనకు కేంద్ర ప్రభుత్వం సానుకూలంగా స్పందించింది నిర్ణయం తీసుకుందని ఆయన తెలిపారు. కేంద్ర ప్రభుత్వంతో ముఖ్యమంత్రి పలుదఫాలుగా చర్చలు జరిపి ప్రాజెక్టు పట్టా లెక్కించడంలో చొరవ చూపడంతోనే ఇవ్వా



కాంగ్రెస్ నాయకులు హుంతులకు కొమ్ముకాస్తున్నారు అని ఎమ్మెల్యే కవిత ఆరోపించారు. తమ మీటింగ్ కోసం ఫైట్స్లు కడితే పరమేశ్వర్ అనే కార్యకర్తపై మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావు దాడి చేయించారని అని మండిపడ్డారు. ఇదేమి రాజ్యం? కాంగ్రెస్ నాయకులు ఎందుకు భయపడతున్నారు? అని ప్రశ్నించారు. కొల్లాపూర్ నియోజక వర్గానికి జూపల్లి కృష్ణారావు టూరిస్ట్ మంత్రిగా వ్యవహరిస్తున్నారని అని మండిపడ్డారు. ఎప్పుడో ఒకసారి మాత్రమే అయిన నియోజకవర్గానికి వస్తున్నారు అని ద్వేషపెట్టారు. సన్న వడ్లకు బోసన్ అని చెప్పి భోగి చేసిందని మండిపడ్డారు. రైతు భరోసా, రుణమాఫీ గ్రామాల్లో సగం మందికి కూడా రాలేదు అని ఎమ్మెల్యే కవిత ఆరోపించారు.

ఎయిర్ పోర్ట్ అభివృద్ధికి 'నో అప్లైడ్ సర్టిఫికేట్' జారీ చేసినట్లు లేఖలో పేర్కొంది తెలిపిన మంత్రి అందుకు సంబంధించిన లేఖను విడుదల చేశారు. అంతేకాదు, మామునూర్ ఎయిర్ పోర్ట్ అభివృద్ధికి కావాల్సిన 253 ఎకరాల అదనపు భూమిని తెలంగాణ ప్రభుత్వం విమానాశ్రయ ప్రాధికార సంస్థ (AAI) కి అప్పగించేందుకు ఇంతకు ముందే 205 కోట్ల రూపాయలను విడుదల చేసిన విషయాన్ని మంత్రి ఈ సందర్భంగా గుర్తు చేశారు. ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రికి ధన్యవాదాలు తెలిపిన మంత్రి.. ఎయిర్ పోర్టుకు కావాల్సిన అన్ని అనుమతులు రావడంపై వార్షం పులు జరిపి, బోర్డులో పెట్టి ఎన్వోసీ ఇచ్చేలా చేశారు. దీంతో హెచ్ఎఐఎల్ తన బోర్డు ఆఫ్ డైరెక్టర్స్ మీటింగ్ ఏర్పాటు చేసుకొని మామునూర్ విమానాశ్రయ అభివృద్ధికి అడ్డంకిగా ఉన్న 150 కిలోమీటర్ల నిబంధనను సవరిస్తూ ఎన్వోసీ ఇచ్చారు. ఇప్పుడు ఈ ఎన్వోసీ కేంద్ర ప్రభుత్వం అధికారికంగా ఆమోదించింది మంత్రి తెలిపారు.

ఈ మేరకు కేంద్ర పౌరవిమానయాన మంత్రిత్వ శాఖ కార్యదర్శి అమిత్ కుమార్ జా, ఎయిర్ పోర్ట్ అథారిటీ ఆఫ్ ఇండియా చైర్మన్ కు లేఖ ద్వారా తెలిపినట్లు మంత్రి వివరించారు. గౌరవ ముఖ్యమంత్రి సహకారంతో.. ఎయిర్ పోర్టు నిర్మాణం మరింత వేగంగా ముందుకు తీసుకెళ్తామని ఆయన ఆకర్షిస్తున్నామని చెప్పాడు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ కృషి ఫలితంగా దావోస్ లో 1.80 లక్షల కోట్ల పెట్టుబడులకు ఒప్పందాలు జరిగినట్లు గుర్తుచేశారు. వ్యవసాయ రంగానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పెద్దపీట వేస్తుందని చెప్పడమే కాదు.. చేసి చూపించామని భట్టి విక్రమార్కు తెలిపారు. ఒక్క వ్యవసాయ రంగానికే రూ.52 వేల కోట్లు కేటాయించినట్లు భట్టి పేర్కొన్నారు. 2 నుంచి 3 నెలల వ్యవధిలోనే రైతు రుణమాఫీ కింద సుమారు రూ.22 వేల కోట్లు రైతుల ఖాతాల్లో జమ చేశామని తెలిపారు. భారతదేశ చరిత్రలో ఇది ఒక రికార్డుగా అభివృద్ధిచెందింది. ప్రభుత్వ నిర్ణయంతో రైతులతో పాటు బ్యాంకర్లకు కూడా మేలు జరిగిందని, సింగిల్ ఖాతా ద్వారా రూ.22 వేల కోట్లు బ్యాంకుల్లో జమయ్యాయి.. సింగిల్ స్ట్రోక్తో పెద్ద మొత్తంలో బ్యాంకర్లకు రికవరీ జరిగిందని బ్యాంకర్లు ప్రభుత్వాన్ని అభినందించాలన్నారు.

ఎయిర్ పోర్ట్ అభివృద్ధికి 'నో అప్లైడ్ సర్టిఫికేట్' జారీ చేసినట్లు లేఖలో పేర్కొంది తెలిపిన మంత్రి అందుకు సంబంధించిన లేఖను విడుదల చేశారు. అంతేకాదు, మామునూర్ ఎయిర్ పోర్ట్ అభివృద్ధికి కావాల్సిన 253 ఎకరాల అదనపు భూమిని తెలంగాణ ప్రభుత్వం విమానాశ్రయ ప్రాధికార సంస్థ (AAI) కి అప్పగించేందుకు ఇంతకు ముందే 205 కోట్ల రూపాయలను విడుదల చేసిన విషయాన్ని మంత్రి ఈ సందర్భంగా గుర్తు చేశారు. ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రికి ధన్యవాదాలు తెలిపిన మంత్రి.. ఎయిర్ పోర్టుకు కావాల్సిన అన్ని అనుమతులు రావడంపై వార్షం పులు జరిపి, బోర్డులో పెట్టి ఎన్వోసీ ఇచ్చేలా చేశారు. దీంతో హెచ్ఎఐఎల్ తన బోర్డు ఆఫ్ డైరెక్టర్స్ మీటింగ్ ఏర్పాటు చేసుకొని మామునూర్ విమానాశ్రయ అభివృద్ధికి అడ్డంకిగా ఉన్న 150 కిలోమీటర్ల నిబంధనను సవరిస్తూ ఎన్వోసీ ఇచ్చారు. ఇప్పుడు ఈ ఎన్వోసీ కేంద్ర ప్రభుత్వం అధికారికంగా ఆమోదించింది మంత్రి తెలిపారు. ఈ మేరకు కేంద్ర పౌరవిమానయాన మంత్రిత్వ శాఖ కార్యదర్శి అమిత్ కుమార్ జా, ఎయిర్ పోర్ట్ అథారిటీ ఆఫ్ ఇండియా చైర్మన్ కు లేఖ ద్వారా తెలిపినట్లు మంత్రి వివరించారు. గౌరవ ముఖ్యమంత్రి సహకారంతో.. ఎయిర్ పోర్టు నిర్మాణం మరింత వేగంగా ముందుకు తీసుకెళ్తామని ఆయన ఆకర్షిస్తున్నామని చెప్పాడు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ కృషి ఫలితంగా దావోస్ లో 1.80 లక్షల కోట్ల పెట్టుబడులకు ఒప్పందాలు జరిగినట్లు గుర్తుచేశారు. వ్యవసాయ రంగానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పెద్దపీట వేస్తుందని చెప్పడమే కాదు.. చేసి చూపించామని భట్టి విక్రమార్కు తెలిపారు. ఒక్క వ్యవసాయ రంగానికే రూ.52 వేల కోట్లు కేటాయించినట్లు భట్టి పేర్కొన్నారు. 2 నుంచి 3 నెలల వ్యవధిలోనే రైతు రుణమాఫీ కింద సుమారు రూ.22 వేల కోట్లు రైతుల ఖాతాల్లో జమ చేశామని తెలిపారు. భారతదేశ చరిత్రలో ఇది ఒక రికార్డుగా అభివృద్ధిచెందింది. ప్రభుత్వ నిర్ణయంతో రైతులతో పాటు బ్యాంకర్లకు కూడా మేలు జరిగిందని, సింగిల్ ఖాతా ద్వారా రూ.22 వేల కోట్లు బ్యాంకుల్లో జమయ్యాయి.. సింగిల్ స్ట్రోక్తో పెద్ద మొత్తంలో బ్యాంకర్లకు రికవరీ జరిగిందని బ్యాంకర్లు ప్రభుత్వాన్ని అభినందించాలన్నారు.

ఒక్కరోజే రూ.10 లక్షల కోట్ల నష్టం..

తరువాయి భాగం

ఆ ప్రభావం భారతీయ ఈక్విటీల పైనా కనిపించింది. శుక్రవారం ఉదయం ఆరంభం నుంచే భారీ నష్టాల్లో కదలాడిన సూచీలు.. సమయం గడుస్తున్నకొద్దీ మరింతగా పతనమైపోయాయి. ఈ క్రమంలోనే ఈ ఒక్కరోజే లక్షల కోట్ల రూపాయల మదుపరుల నష్టం అపారమైంది. బాంబే స్టాక్

ఎక్స్చేంజ్ (బీఎస్ఈ) ప్రధాన సూచీ సెన్సెక్స్ 1,414.33 పాయింట్లు లేదా 1.90 శాతం క్షీణించి 73,198.10 వద్ద ముగిసింది. ఒకానొక దశలోనైతే 1,471.16 పాయింట్లు పడిపోయింది. ఇక నేషనల్ స్టాక్ ఎక్స్చేంజ్ (ఎన్ఎస్ఈ) సూచీ నిష్ఠి కూడా 420.35 పాయింట్లు లేదా 1.86 శాతం దిగజారి 22,124.70 దగ్గర స్థిరపడింది.

కోదాడ, విశాలభారతి:

జాతీయ సైన్స్ దినోత్సవం సందర్భంగా శ్రీ చైతన్య స్కూల్లో సైన్స్ ఎక్స్ పో 2025 నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథులుగా కోదాడ మోటార్ వెహికల్ ఇన్స్టిట్యూట్ షేక్ జిలాని, ఏఈజీఎస్ ముఖ్య అతిథులుగా పాల్గొని వారు మాట్లాడుతూ జీవితంలో సైన్స్ యొక్క ప్రాముఖ్యతను విద్యార్థులకు వివరించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ప్రతిదిన సైన్స్ ద్వారానే ముందుకు వెళుతుందని ఈ సందర్భంగా గుర్తు చేశారు. రాజ్ యే రోజులలో సైన్స్ యొక్క ప్రాముఖ్యత ఎంతో అవసరం అని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏజీఎం మురళీకృష్ణ, ఆర్ఐఐ దండం వెంకటయ్య, టిసిసెల్ గోపాలస్వామి, వీరారెడ్డి, ప్రశాంతి, డీన్, ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

శనివారం,
01.03.2025

హైదరాబాద్
epaper:vishalabharati.com
www.vishalabharati.com

3

GENERAL NEWS



వేసవికాలంలో మూగజీవాల దాహాన్ని తీర్చుదాం

► GHMC డిప్యూటీ ఛీఫ్ ఇంజనీర్ కార్పొరేటర్ కొప్పల నర్సింహారెడ్డి.

ఎల్ఐసీగర్, విశాలభారతి:

జీవాల కొరకు నీళ్లను ఏర్పాటు చేసి విధంగా అవగాహన కల్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రతిరోజూ ఉదయం వివిధ కాలనీలలో అందరూ బయట వారి వాకిలి పైపులతో కడగకుండా ఒక బకెట్ నీళ్లతో చల్లుకోవాలని, ఇతర అవసరాలకు వేసవి కాలం దృష్టిలో పెట్టుకొని నీళ్లను వృధా చేయొద్దని సూచించారు. అదేవిధంగా అందరినీ ప్రజలందరూ మూగజీవాలను నీళ్లు తాగేందుకు ప్రతి ఒక్కరి ఇంటి బయట నీళ్లను బకెట్లలో, టాబులలో, పెద్ద బాటిల్స్ ని కట్ చేసి వాటిలో ఏర్పాటు చేయాలని కోరారు.



అమావాస్య అన్నప్రసాద వితరణలో పాల్గొన్న ఉపల

ఎల్ఐసీగర్, విశాలభారతి:

రంగారెడ్డి జిల్లా ఐవిప్ అధ్యక్షుడు చింతల రజనీకాంత్ గుప్త అధ్యక్షులు ఎల్ఐసీగర్ అధ్యక్షులు జరిగిన అన్నప్రసాద వితరణ కార్యక్రమంలో తెలంగాణ ఆర్య సంఘ తెలంగాణ రాష్ట్ర అధ్యక్ష అభ్యర్థి శ్యామ్ సుందర్ గుప్త తో కలిసి తెలంగాణ టూరిజం కార్పొరేషన్ మాజీ చైర్మన్ ఉపల

శ్రీనివాస్ గుప్తా పాల్గొనడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ అన్ని దానాల కన్న అన్నప్రసాద వితరణ కార్యక్రమం గొప్పది అని ఆయన అన్నారు. ఇలాంటి కార్యక్రమాలు ముందుముందు చాలా కొనసాగించాలని ఆయన సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కూర నాగరాజు, లోకేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



రైతులు తీసుకున్న రుణాలు సకాలంలో చెల్లించాలి

► మంచాల పిపిఎస్ సీఈఓ

మన్మూర్తి శ్రీనివాస్

ఇబ్రహీంపట్నం, విశాలభారతి:

రైతులు తీసుకున్న రుణాలు సకాలంలో చెల్లించి ప్రాథమిక వ్యవసాయ సహకార సంఘం అభివృద్ధికి తోడ్పడాలని మంచాల పిపిఎస్ సీఈఓ మన్మూర్తి శ్రీనివాస్ పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన ఆయన మాట్లాడుతూ రైతులు తీసుకున్న పంట రుణాలు ఏడాదిలోపు చెల్లిస్తే వడ్డీ తక్కువ ఉంటుందని, ఏడాది గడువుదాటితే వడ్డీ ఎక్కువవుతుందని, దాని వల్ల రైతులకు నష్టం కలుగుతుందని సూచించారు. సక్రమంగా చెల్లించని వారికి తిరిగి రుణాలు ఇవ్వడం నిలిపివేస్తామన్నారని, సకాలంలో రుణాలు చెల్లించి సొస్టేబిల్ అభివృద్ధికి తోడ్పడాలని చెప్పారు.



మేరు కులస్తులకు అండగా నిలుస్తా

► గూడెం మధుసూదన్ రెడ్డి

పటాన్ చెరు, విశాలభారతి

ప్రస్తుత పోటీ ప్రపంచంలో కులవ్యతిరేకతను జీవిస్తున్న మేరు (దర్జీ) కులస్తులకు అండగా నిలుస్తామని సీనియర్ నాయకులు గూడెం మధుసూదన్ రెడ్డి అన్నారు. టైలర్స్ డే పురస్కరించుకొని.. పటాన్ చెరు మండలం ఇండ్రీషం గ్రామ పరిధిలో దర్జీ సంఘం ఆధ్వర్యంలో ఏర్పాటు చేసిన వేడుకల్లో ఆయన ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. మేరు కులస్తుల కోసం గతంలో స్థానిక శాసనసభ్యులు గూడెం మహిపాల్ రెడ్డి ఇండ్రీషంలో సొంత నిధులతో 200 గజాల స్థలాన్ని కొనుగోలు చేసి అందించడం జరిగిందని గుర్తు చేశారు. ప్రభుత్వ సంక్షేమ పథకాల అమలులోను వారికి పెద్దపీట వేశారని



తెలిపారు. భవిష్యత్తులోనూ వారికి అండగా ఉంటామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ కార్పొరేటర్లు శంకర్ యాదవ్, సహన దేవ్, మార్కెట్ కమిటీ మాజీ చైర్మన్ విజయ్ కొనుగోలు చేసి అందించడం జరిగిందని గుర్తు చేశారు. ప్రభుత్వ సంక్షేమ పథకాల అమలులోను వారికి పెద్దపీట వేశారని ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు.



సరళమైన భాషలో యోచిస్తే ఉత్తమ పరిష్కారాలు

► గీతం ఛోజే మేకర్స్ కార్యక్రమం, సైన్స్ దినోత్సవ వేడుకల్లో పేర్కొన్న డాక్టర్ కృష్ణ ఎల్లారా

పటాన్ చెరు, విశాలభారతి:

సరళమైన భాషలో సైన్స్ గురించి ఆలోచిస్తే, ప్రపంచానికి ఉత్తమ పరిష్కారాలను కనుగొంటారని పద్మభూషణ్ అవార్డు గ్రహీత, ప్రఖ్యాత భారతీయ శాస్త్రవేత్త, వ్యవస్థాపకుడు, వ్యాక్సిన్ అభివృద్ధి డాక్టర్ కృష్ణ ఎల్లారా అన్నారు. వ్యవసాయ కుటుంబంలో తన పెంపకాన్ని గుర్తుచేసుకుంటూ, డాక్టర్ ఎల్లారా శాస్త్రీయ విచారణలో సరళమైన యొక్క ప్రాముఖ్యతను నొక్కి చెప్పారు. జాతీయ సైన్స్ దినోత్సవం సందర్భంగా, గీతం ఛోజే మేకర్స్ సిరీస్ లో భాగంగా శుక్రవారం నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో భారత్ బయోటెక్ ఎంపీ, ముఖ్యకార్యనిర్వహణాధికారి డాక్టర్ ఎల్లారా, వ్యవస్థాపకతం తన అద్యుతమైన ప్రయాణాన్ని పంచుకున్నారు. తన లోతైన అవగాహన, అనుభవాల ద్వారా

గీతం విద్యార్థులతో పాటు జంట నగరాల్లో పది ప్రముఖ కళాశాలల నుంచి వచ్చిన 550 మందితో పాటు, పరిశోధకులకు కూడా స్పూర్తినిచ్చారు. డాక్టర్ ఎల్లారా భారత్ బయోటెక్ ను స్థాపించడం నుంచి కోవాక్సిన్, టైప్ 2 టీసీవీ, రోటావాక్ వంటి సంపదనాత్మక వ్యాక్సిన్ ల అభివృద్ధి వరకు తన ప్రయాణాన్ని వివరించారు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా నాలుగు బిలియన్లకు పైగా వ్యాక్సిన్ మోతాదులు పంపిణీ చేయడంతో పాటు, అనువాద పరిశోధనకు ఆయన చేసిన కృషి ప్రపంచ ఆరోగ్య సంరక్షణను మార్చడంతో పాటు లక్షలాది మంది జీవితాలను సానుకూలంగా ప్రభావితం చేస్తోంది అనడంలో అతిశయోక్తి లేదు. ఊహ, ఆచరణాత్మకతకు విలువనిచ్చే అభివృద్ధి సంస్కృతిని సమర్థిస్తూ, యువ మనస్సులు తమ పరిసరాలను గమనించి ప్రశ్నలు అడగాలని డాక్టర్ ఎల్లారా ప్రోత్సహించారు. 'ప్రపంచం చాలా విభజించబడింది, ఆ తన లోతైన అవగాహన, అనుభవాల ద్వారా



భారతదేశం 12 నుంచి 15 శాతం జాతీయ స్థూల ఉత్పత్తి (జీడిపీ) వృద్ధిని కొరకుంటే, అభివృద్ధి మాత్రమే సాధ్యం' అని ఎల్లారా స్పష్టించారు. భారతదేశంలో ప్రస్తుత అభివృద్ధిని అయిన విచారం వ్యక్తం చేస్తూ, అందుబాటులో ఉన్న శాస్త్రీయజ్ఞాన సంపదను గుర్తించాలని, సైన్స్ యొక్క ప్రాథమిక సూత్రాలను స్వీకరించాలని భావిస్తామని కోరారు. కేవలం ఇద్దరు ఉద్యోగులతో ప్రారంభమైన భారత్ బయోటెక్ ప్రయాణం, ప్రస్తుతం ఐదు ప్రదేశాలలో నాలుగు వేల మంది బృందానికి ఎదిగిందన్నారు. జీవితంలో అంతర్గాంగా క్లినికల్ పరిశోధన యొక్క ప్రాముఖ్యత నూ, సమస్య పరిష్కారం వైపు దృక్పథంలో మార్పు యొక్క అవసరాన్ని డాక్టర్ ఎల్లారా చూపారు. ముందుగా, ఈ కార్యక్రమంలో గీతం అధ్యక్షుడు ఎం.శ్రీధర్ తమకుమిల్లి, గీతం ఛాన్సెలర్ డాక్టర్ వీరందర్ సింగ్ చౌహాన్ డాక్టర్ ఎల్లారా సత్కరించారు. ఐసీఐఐఐ ఫ్యూచర్ డైరెక్టర్, గీతం విశిష్ట ఆచార్యుడు డాక్టర్ శ్రీవారి చంద్రశేఖర్ అతిథిని పరిచయం చేయడంతో పాటు కార్యక్రమాన్ని సమన్వయం చేశారు. తొలుత, గీతం హైదరాబాద్ లో నెలకొల్పిన మర్తిడిసిఫినరీ యూనిట్ ఆఫ్ రీసెర్చ్ ఆన్ ట్రాన్స్-పనల్ ఇనిషియేటివ్ (MURTI)ని డాక్టర్ ఎల్లారా ప్రారంభించారు. ఈ అత్యాధునిక పరిశోధనా కేంద్రం ఇంటర్ డిసిఫినరీ పరిశోధనలను ప్రోత్సహించడం, ముఖ్యమైన ప్రాంతీయ, జాతీయ, ప్రపంచ సమస్యలను పరిష్కరించడం లక్ష్యంగా పెట్టుకుంది. శాస్త్రీయ అభివృద్ధిలో ఆచరణాత్మక అనువర్తనాల ప్రాముఖ్యతను నొక్కి చెబుతూ, పరిశ్రమ అవసరాలతో వారి ప్రాథమిక పరిశోధనా ప్రాజెక్టులను చేపట్టాలంటూ డాక్టర్ ఎల్లారా గీతం పరిశోధకులను ప్రోత్సహించారు. గీతంను ఎంఐటీ వంటి ప్రఖ్యాత సంస్థలతో పోల్చిన డాక్టర్ ఎల్లారా, గీతం వ్యవస్థాపకుల ద్వారా నియంత్రించబడింది, డాక్టర్ ఎంపీ వీవీ మూర్తి, ఆయన మనవడు ఎం.శ్రీధర్ లకు ధన్యవాదాలు తెలిపారు.



శారదానగర్ లో అగ్ని ప్రమాదం

► గుర్తు తెలియని వ్యక్తులు చెత్తకు నిప్పంటించడంతో ప్రమాదం
► ఘటనా స్థలాన్ని పరిశీలించిన ఎమ్మెల్యే దేవి రెడ్డి సుధీర్ రెడ్డి, కార్పొరేటర్ కల్లెం నవరజీవన్ రెడ్డి పెద్దలంబర్ పేటి, విశాలభారతి:

హుయత్ నగర్ డివిజన్ లోని శారదానగర్ లో శుభవారం గుర్తు తెలియని వ్యక్తులు చెత్తకు నిప్పంటించడంతో పక్కనే ఉన్నటువంటి ఎంపీఎస్ కలెజ్ కు అగ్ని ప్రమాదం సంభవించింది. ప్రజలు వేసవి కాలం లో అగ్ని ప్రమాదాల పట్ల అప్రమత్తంగా ఉండాలని ఎమ్మెల్యే దేవి రెడ్డి సుధీర్ రెడ్డి, కార్పొరేటర్ కల్లెం నవరజీవన్ రెడ్డి ప్రజలకు సూచించారు.



పురుగు మందు తాగి వ్యక్తి ఆత్మహత్య

ఇబ్రహీంపట్నం, విశాలభారతి:

పురుగు మందు తాగి ఓ వ్యక్తి ఆత్మహత్య చేసుకున్న సంఘటన శుభవారం యావారం మండలంలోని గాండ్లగూడలో చోటుచేసుకుంది. సీబి నందీశ్వర్ రెడ్డి తెలిపిన వివరాల ప్రకారం గాండ్లగూడ గ్రామానికి చెందిన కోర్ అంజయ్య (55) వృత్తిరీత్యా ఆర్డ్రీసీ బస్ కండక్టర్ గా ఇబ్రహీంపట్నం డిపో లో విధులు నిర్వహిస్తున్నారు. ఆర్థిక ఇబ్బందుల కారణంగా గురువారం సాయంత్రం గడ్డికి కొట్టే పురుగు మందు తాగి వ్యవసాయ బావి వద్ద పడిపోయాడు. గమనించిన అతని కుటుంబ సభ్యులు హుటాహుటిన హైదరాబాద్ లో ఓ ప్రైవేట్ ఆస్పత్రికి తరలించారు. శుభవారం ఉదయం చికిత్స పొందుతూ మృతి చెందినట్లు వైద్యులు నిర్ధారించారు. అతని భార్య ఇచ్చిన ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసుకుని దర్యాప్తు చేస్తున్నామని పోలీసులు తెలిపారు.



టెక్నో కల్చరల్ ఫెస్టివల్ టెక్నోస్మానియా 2K25 పోస్టర్స్ ఆవిష్కరించిన ఓయూ వీసీ

విశాలభారతి, ఓయూ:

ఓయూ టెక్నోలజీ కళాశాలలో ఏప్రిల్ 23, 24, 25 వ లాల్ జరగనున్న టెక్నోస్మానియా 2k25 పోస్టర్స్, పోస్టర్స్ ను శుభవారం ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయం వీసీ ప్రొ. కుమార్ మొలగరం కళాశాల ప్రొఫెసర్స్, నిర్వాహకులతో కలిసి తన కార్యాలయంలో ఆవిష్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఓయూ రిజిస్ట్రార్ ప్రొ. జి. నరేష్ రెడ్డి, ఓయూ ప్రొ. జితేందర్ కుమార్ నాయక్, టెక్నోలజీ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ ప్రొ. వి.రమేష్ కుమార్, వైస్ చీఫ్ ప్రొ. టెక్నోస్మానియా కన్వీనర్ ప్రొ. శ్రీమ నాయక్, ప్యాకట్ డైరెక్టర్ ప్రొ. ఎ.అభిరామ్, డా.వి.భాస్కర్, డా.కె. శ్రీనివాసులు, డా.ఎస్. అనిత, డా.ఎ.పరశురాములు, డా.సాందం. ఐలయ్య, స్టూడెంట్స్ నిర్వాహకులతో కలిసి తన కార్యాలయంలో ఆవిష్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఓయూ రిజిస్ట్రార్ ప్రొ. జి. నరేష్ రెడ్డి, ఓయూ ప్రొ. జితేందర్ కుమార్ నాయక్, టెక్నోలజీ

పాడి రైతులు

ఆమనగల్లు, విశాలభారతి:

విజయ డైరీ రైతులకు పెండింగ్ పాల బిల్లులు చెల్లించకుంటే పోరుబాట కార్యక్రమం చేపడతామని పాడి రైతులు చెప్పారు. శుక్రవారం కడపలో వారు మాట్లాడుతూ, రెండున్నర నెలలుగా పాల బిల్లులు రాక తాము తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నామని విజయ డైరీ ఉన్నతాధికారుల దృష్టికి తీసుకెళ్లిన ఫలితం లేదని వాపోయారు. మార్చి 5వ తేదీలోగా చెల్లించకుంటే పాదయాత్ర చేపడతామన్నారు. రైతులు రామకృష్ణ మహేశ్, శేఖర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



శనివారం,
01.03.2025
హైదరాబాద్

epaper:vishalabharati.com
www.vishalabharati.com

5

GENERAL NEWS



ఇంటర్నెట్ పరీక్షలకు పకడ్బందీ ఏర్పాట్లు

- ▶ రంగారెడ్డి జిల్లాలో 185 పరీక్షా కేంద్రాలు
- ▶ పరీక్షలు రాయనున్న 1,47,211 మంది విద్యార్థులు
- ▶ వివరాలు తెలిపిన డిఆర్ఓ సంగీత ఇబ్రహీంపట్నం, విశాలభారతి:

ఈ నెల 5 నుండి ఉదయం 9 గంటల నుండి మధ్యాహ్నం 12 గంటల వరకు నిర్వహించే ఇంటర్నెట్ పరీక్షలకు పకడ్బందీ ఏర్పాట్లు చేస్తున్నట్లు రంగారెడ్డి డిఆర్ఓ సంగీత తెలిపారు. రంగారెడ్డి జిల్లాలో 185 పరీక్షా కేంద్రాల ద్వారా 77,863 మంది మొదటి సంవత్సరం విద్యార్థులు, 69,348 మంది రెండవ సంవత్సరం విద్యార్థులు పరీక్షలకు హాజరవుతున్నారని, 31 ప్రశ్న పత్రాలకు స్టోరేజీ పాయింట్లు ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు

తెలిపారు. పరీక్షా కేంద్రాల వద్ద బంబోబాస్సు ఏర్పాట్లు, పరీక్షా కేంద్రాల వద్ద 144 సెక్షన్, పరీక్షా సమయంలో జీరాక్స్ సెంటర్లు మూసి వేసేలా చర్యలు చేపడతామని తెలిపారు. విద్యార్థులు సకాలంలో పరీక్షా కేంద్రాలకు హాజరయ్యేలా ఆర్డీసీ అధికారులు బస్సులను నడపేలా, పరీక్షా కేంద్రాల వద్ద ఫస్ట్ ఎయిడ్ కిట్స్, ఓఆర్ఎస్ ప్యాకెట్లు, మందులతో మెడికల్ పాయింట్ ఏర్పాటు చేసి సిబ్బంది కేంద్రాల వద్ద అందుబాటులో ఉండేలా చర్యలు తీసుకుంటామని అన్నారు. ఈ సమావేశంలో కందుకూరు ఆర్డీఓ జగ దీశ్వర్ రెడ్డి, ఇబ్రహీంపట్నం ఆర్డీఓ అనంత రెడ్డి, చేవెళ్ళ ఆర్డీఓ చంద్రకళ, జిల్లా ఇంటర్నెట్ డివిజన్ అధికారి వెంకటాచార్య, విద్యాశాఖ అధికారి సుశీందర్ రావు, రాచకొండ పోలీస్ స్టోరేజీ పాయింట్ల ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఆర్డీసీ ప్రభుత్వంలో విలీనం చేసి ఆదుకోవాలి

- ▶ తెలంగాణ పర్యాటక అభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ పటేల్ రమేష్ రెడ్డికి వివరాల పత్రం అందజేసిన
- ▶ తెలంగాణ మజ్దూర్ యూనియన్ నాయకులు

సూర్యాపేట, విశాలభారతి: రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆర్డీసీని ప్రభుత్వంలో విలీనం చేసి ఆర్డీసీ కార్యాలయాలను ప్రభుత్వ ఉద్యోగులుగా గుర్తించాలని తెలంగాణ మజ్దూర్ యూనియన్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి సుంకరి శ్రీనివాస్ అన్నారు. శుక్రవారం జిల్లా కేంద్రంలోని తెలంగాణ పర్యాటక అభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ పటేల్ రమేష్ రెడ్డి నివాసంలో ఆర్డీసీ ఉద్యోగుల సమన్వయ పరిషత్తు చాలని కోరుతూ రమేష్ రెడ్డికి వివరాల పత్రం అందజేసి మాట్లాడారు. గత ప్రభుత్వం ఆర్డీసీని ప్రభుత్వంలో విలీనం చేస్తానని ప్రకటన చేసిన నేటికీ అమలులోకి రాలేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఆర్డీసీ యాజమాన్యం ఉద్యోగుల సమన్వయ ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకపోకుండా అడ్డుకుంటుందని తెలిపారు. ఆర్డీసీ కార్యాలయ వేతన సవరణ బకాయిలు పెండింగ్ లో ఉన్నాయని, వాటిని వెంటనే విడుదల చేయాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. గత 13 ఏళ్లుగా ఆర్డీసీలో ఉన్న ఖాళీలను భర్తీ చేయడం లేదని, దీని మూలంగా ఉద్యోగులపై పనిభారం అధికంగా పడుతుందన్నారు. తక్కువ వేతనాలతో విధులు నిర్వహిస్తున్న ఆర్డీసీ ఉద్యోగులను ప్రభుత్వం అనుకోవాలని కోరారు. ఈ సందర్భంగా తెలంగాణ రాష్ట్ర పర్యాటక అభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ పటేల్ రమేష్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ఆర్డీసీ ఉద్యోగులు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను సీఎం రేవంత్ రెడ్డి దృష్టికి తీసుకుపోవడంలో తన వంతు కృషి చేస్తానని హామీ ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో తెలంగాణ మజ్దూర్ యూనియన్ సభ్యులు మాచర్ల భాస్కర్, ఏకాంబరం, నాయని విద్యాసాగర్ పాల్గొన్నారు.

గత 13 ఏళ్లుగా ఆర్డీసీలో ఉన్న ఖాళీలను భర్తీ చేయడం లేదని, దీని మూలంగా ఉద్యోగులపై పనిభారం అధికంగా పడుతుందన్నారు. తక్కువ వేతనాలతో విధులు నిర్వహిస్తున్న ఆర్డీసీ ఉద్యోగులను ప్రభుత్వం అనుకోవాలని కోరారు. ఈ సందర్భంగా తెలంగాణ రాష్ట్ర పర్యాటక అభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ పటేల్ రమేష్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ఆర్డీసీ ఉద్యోగులు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను సీఎం రేవంత్ రెడ్డి దృష్టికి తీసుకుపోవడంలో తన వంతు కృషి చేస్తానని హామీ ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో తెలంగాణ మజ్దూర్ యూనియన్ సభ్యులు మాచర్ల భాస్కర్, ఏకాంబరం, నాయని విద్యాసాగర్ పాల్గొన్నారు.

జగిత్యాల యువకుడికి ఓయూ డాక్టరేట్

- ▶ భూకంపాలను ముందుగానే గుర్తించే విధానంపై అధ్యయనం
- ▶ ఎస్కేఎన్ఆర్ కాలేజీలో డిగ్రీ పూర్తి చేసిన డా. అనుమల్ల శ్రీధర్

హైదరాబాద్, విశాలభారతి:

భూకంపాలను ముందుగానే గుర్తించి, నియంత్రణ చర్యలకు ఉన్న అవకాశాలపై అధ్యయనం చేసినందుకు జగిత్యాల జిల్లా కేంద్రానికి చెందిన అనుమల్ల శ్రీధర్ కు దేశంలోనే ప్రముఖ విద్యాసంస్థ అయిన ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ డాక్టరేట్ ప్రధానం చేసింది. ఉస్మానియా యూనివర్సిటీలో జియోఫిజిక్స్ లో పీజీ ఛార్జి చేసి, డా. రామరాజ్ మాథుర్ మార్గదర్శకత్వంలో రీసెర్చ్ స్కాలర్ గా భూకంపాల గుర్తింపును అధునాతన పద్ధతులు, వివేక నిర్వహణ సంసిద్ధత వ్యాఖ్యలను మరింత బలోపేతం చేయడంపై శ్రీధర్ అధ్యయనం చేశారు. దేశంలోని "దక్షిణ అండమాన్ లోని పోర్ట్ బ్లెయిర్ లో పాల్ యాక్టివ్ ఫాల్ట్ సిగ్నల్ చరిత్రను గుర్తించే రిమోట్ సెన్సింగ్ జియో ఫిజికల్ టెక్నిక్స్" అనే అంశంపై లోతైన పరిశోధన చేశారు. భూకంపాలు రాక ముందే గుర్తించడమే ఈ అధ్యయనం లక్ష్యం కాగా, పోర్ట్ బ్లెయిర్ భూకంపం తర్వాత అధునాతన ఫాల్ట్ డిటెక్షన్ పద్ధతుల అవసరాన్ని తన పరిశోధన ద్వారా చాటి చెప్పారు. జియో లాజికల్ సర్వే కోసం అయస్కాంత, విద్యు దయస్కాంత పరికరాలను ఉపయోగించి సరికొత్త విధానానికి రూపకల్పన చేయగా, దీనిద్వారా భూకంప అంచనా, వివేక నిర్వహణకు అవసరమైన సమాచారాన్ని సేకరించే వీలు కలిగింది. తన అధ్యయనం ద్వారా ప్రభుత్వ సంస్థలు వివేక నిర్వహణ బృందాలను ముందుగానే అప్రమత్తం చేసే అవకాశం ఉంటుందని, అదేవిధంగా ముందస్తు హెచ్చరిక వ్యవస్థలను సంసిద్ధత వ్యాఖ్యలను మెరుగుపరచడానికి కచ్చితమైన సమాచారంతో సన్నద్ధం చేయడానికి తోడ్పడతుందని శ్రీధర్ పేర్కొన్నారు. ఈ అధ్యయనం కోసం భౌగోళిక ప్రక్రియలు, ఊహించని సహజ దృగ్విషయాల యొక్క విస్తృత అవగాహనను పెంచేందుకు భౌగోళిక ఖాతా శాస్త్రంలో భవిష్యత్ పురోగతికి మార్గం సుగమం చేస్తుందన్నారు.



జియోఫిజిక్స్ పై మక్కువతో...

భూగర్భంలో జరిగే అంతు చిక్కని రహస్యాలను తెలుసుకోవాలనే జిజ్ఞాసతో మొదలైన శ్రీధర్ ప్రయాణం... అదే విభాగంలో డాక్టరేట్ పొందే వరకు సాగింది. ఆయన ఆసక్తిని గమనించి డా. రామరాజ్ మాథుర్ ప్రోత్సాహించడంతో ప్రకృతి వివేకాలకు సమర్థవంతంగా సన్నద్ధమయ్యే అవకాశం కల్పించే అధునాతన విధానానికి శ్రీధర్ రూపకల్పన చేసే స్థాయికి ఎదిగారు. శాస్త్రీయ అధ్యయనంపై మక్కువతో ఉస్మానియా యూనివర్సిటీలో స్కాలర్ గా చేరి ఎనిమిది జాతీయ, అంతర్జాతీయ పరిశోధన జర్నల్ కు తన పరిశోధన అనుభవాలను పంపిస్తున్నారు. అదే విధంగా మరో ఐదు ఎడ్యుకేషన్ సెమినార్ లో పాల్గొని ప్రతిభ కనబర్చారు. ఈ రంగంలో తన నైపుణ్యాలను ప్రదర్శించి రాష్ట్ర స్థాయిలో గుర్తింపు తెచ్చుకున్నారు. అధిక మించే సూతన విధానంపై అధ్యయనం చేశారు. తన పరిశోధనతో ముఖ్యంగా భూకంపాల వివేకాలను సమర్థవంతంగా ఎదుర్కొని ప్రాణ, ఆస్తి నష్టాన్ని తగ్గించుకునేందుకు దోహదపడుతుందని, మరిన్ని అధునాతన విధానాలను ఆవిష్కరించేందుకు బాటలు వేస్తుండటం



గర్వంగా ఉందన్నారు. కాగా శ్రీధర్ అత్యున్నత ప్రతిభతో డాక్టరేట్ పొందడంపై ఓయూ విభాగం జోధన సిబ్బందితోపాటు, జగిత్యాల జిల్లా కేంద్రంలోని పలువురు హద్దం వ్యక్తం చేశారు.



కెన్యా నెడాక్ సదస్సులో ముల్కనూర్ సొసైటీ అధ్యక్షులు అలిగిరెడ్డి ప్రవీణ్ రెడ్డి

- ▶ కెన్యా మోడల్ ఆఫ్ కో-ఆపరేటివ్స్ అండ్ అగ్రికల్చరల్ సిస్టమ్స్ విజిల్
- ▶ ముల్కనూర్ సొసైటీ డెవలప్మెంట్ గూర్చి పవర్ పాయింట్ ప్రజెంటేషన్

విశాలభారతి, భీమవరంపల్లి: ములుకనూరు సహకార సంఘం అధ్యక్షులు అలిగిరెడ్డి ప్రవీణ్ రెడ్డి కెన్యాలోని మొంబాసా నగరంలో నిర్వహిస్తున్న నెడాక్ జనరల్

సెనెట్లీ, ఎగ్రికల్చరల్ కమిటీ సమావేశం 2025 లో శుక్రవారం పాల్గొన్నారు. ఈ సమావేశంలో "అండర్ స్ట్రాండీంగ్ ది కెన్యా మోడల్ ఆఫ్ కో ఆపరేటివ్స్ అండ్ అగ్రికల్చరల్ సిస్టమ్స్ స్టడీ విజిల్ కోరకు పర్మిటిం చారు. ఆసియా పసిఫిక్ దేశాల వ్యవసాయ సహకార సంఘాల అభివృద్ధి నెట్వర్క్ సమావేశం ఫిబ్రవరి 24 నుండి 28 వరకు నిర్వహించబడుతుంది. ఈ సమావేశంలో నెడాక్ ప్రతినిధులు, సభ్యులు పాల్గొని పర



కెన్యా మోడల్ ఆఫ్ కో-ఆపరేటివ్ అండ్ అగ్రికల్చరల్ సిస్టమ్స్

స్వరసహకారం, జ్ఞాన సహకార రంగంలో ప్రగతి శీలత ప్రోత్సహించడానికి సమావేశం ఏర్పాటు చేశారు. ముల్కనూర్ సొసైటీ సెక్యెస్ గూర్చి పవర్ పాయింట్ ప్రజెంటేషన్ ఈ సమావేశంలో ముల్కనూర్ సహకార సంఘం అధ్యక్షులు అలిగిరెడ్డి ప్రవీణ్ రెడ్డి సమావేశం ఫిబ్రవరి 24 నుండి 28 వరకు నిర్వహించబడుతుంది. ఈ సమావేశంలో నెడాక్ ప్రతినిధులు, సభ్యులు పాల్గొని పర

ది కెన్యా మోడల్ ఆఫ్ కో ఆపరేటివ్ అండ్ అగ్రికల్చరల్ సిస్టమ్స్" అంశంపై కెన్యాలో విజయవంతమైన సహకార సంఘాలు క్రెడిట్ సహకార సంఘాల చేత నిర్వహించబడుతున్న విస్తృత వ్యాఖ్యలను సభ్యుల ఓటింగ్ తో కీలక నిర్ణయాలు తీసుకునే ప్రక్రియలను పరిశీలించారు. ఈ సమావేశంలో ఎన్వీడీసీ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ చైర్మన్ పంకజ్ కుమార్ బన్యాలో ఇఫిక్స్ చైర్మన్ దిలీప్ సంఘాని పాల్గొన్నారు.



టైలర్స్ ను ప్రభుత్వం ఆదుకోవాలి

- ▶ పట్టణ క్లౌత్ మర్చంట్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షులు గండూరి కృపాకర్

సూర్యాపేట, విశాలభారతి:

టైలరింగ్ వృత్తిలో జీవిస్తున్న వారిని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆదుకోవాలని పట్టణ క్లౌత్ మర్చంట్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షులు, జిల్లా బిఆర్ఎస్ నాయకులు గండూరి కృపాకర్ తెలిపారు. శుక్రవారం డాక్టర్ బాబు రాజేంద్ర ప్రసాద్ జయంతి టైలర్స్ డే సందర్భంగా సూర్యాపేట లోని టైలర్స్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షులలో ప్రభుత్వ ఆసక్తిలో రోగులు, వారి బంధువులకు అన్న ప్రసాద వితరణ చేశారు. ఈ సందర్భంగా ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న వారు మాట్లాడుతూ టైలర్స్ కు, క్లౌత్ మర్చంట్ల వ్యాపారస్థులకు, అవివాధ సందబంధాలు ఉంటాయని వారికి ఏ ఆపద వచ్చినా మా క్లౌత్ మర్చంట్ అసోసియేషన్

ఎల్లప్పుడు సహాయ సహకారాలు అందిస్తుందని తెలిపారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వృద్ధాప్యం లో ఉన్న టైలర్స్ కు పెన్షన్ తో పాటు, ఉచిత ఆరోగ్య బీమా సౌకర్యం కల్పించాలన్నారు. క్షవర వృత్తి వారికి ప్రభుత్వం ఉచితంగా విద్యుత్తు అందించినట్లుగానే టైలరింగ్ వృత్తిలో ఉన్నవారికి కూడా ఉచిత విద్యుత్ అందించాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఆపదలో ఉన్నవారికి మా పూర్తి సహాయ సహకారాలు ఉంటాయని, టైలర్స్ ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను జిల్లా కలెక్టర్ దృష్టికి తీసుక వెళ్లి పరిష్కరించడానికి నా వంతు కృషి చేస్తానని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో లేడీస్ టైలర్స్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షురాలు బోసగిరి చంద్రకళ, ప్రధాన కార్యదర్శి మొక్కు రామాంజనేయులు గౌడ్ కోశాధికారి కోణం చంద్రశేఖర్, చనగాని అంజమ్మ, నాయకులు దూలం నగేష్, మేక సంపత్, వల్లూసు జగదీష్, విజయ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



అంతర్జాతీయ శ్రామిక మహిళా పోరాట దినోత్సవం

- ▶ మార్చి 1 నుండి 8 వరకు గ్రామ గ్రామాన జరపండి.
- ▶ పిడిదబ్బు పిలుపు

సూర్యాపేట, విశాలభారతి:

వైదరాబాద్ కేంద్రంగా 72వ ప్రపంచ అందాల పోటీలను నిర్వహించడంను ప్రగతిశీల మహిళా సంఘం (పి.ఓ.డబ్ల్యూ) వ్యతిరేకిస్తుంది, వాటిని అడ్డుకుంటామని పిడిదబ్బు సూర్యాపేట జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి కంచర్ల సర్వము అన్నారు. శుక్రవారం స్థానిక చంద్ర పుల్లారెడ్డి విజ్ఞాన కేంద్రంలో ముఖ్య కార్యకర్తల సమావేశం జరిగింది. ఈ సమావేశంలో ఆమె పాల్గొని మాట్లాడుతూ సమాజంలో ఇంటా బయట మహిళా శక్తికి మించి శ్రమిస్తున్న వారి పట్ల అతులేని వివక్ష, అణిచివేత కొనసాగుతున్నదని

అన్నారు. కులాంతర, మతాంతర వివాహాలు చేసుకుంటున్న వారిపై ముఖ్యంగా దళితుల పై హింసాత్మక దాడులు, పరువు హత్యలు జరిగాయన్నారు. వీటిపై మహిళలు పెద్ద ఎత్తున ఉద్యమిస్తున్న అంతకంతపు లైంగిక హింస పెరుగుతుందని అన్నారు. మరోవైపు కేంద్ర ప్రభుత్వం మహిళా శక్తి గురించి గొప్పలు చెబుతున్న ఆచరణలో మహిళపై జరుగుతున్న హింసను అరికట్టడంలో వైఫల్యం చెందారని అన్నారు. మార్చి ఒకటి నుండి 8 వరకు జరిగే అంతర్జాతీయ శ్రామిక మహిళా పోరాట దినోత్సవం ను జరపాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ సమావేశంలో పి. ఓ. డబ్ల్యూ జిల్లా ఉపాధ్యక్షురాలు రామలింగ కృష్ణ, జిల్లా కమిటీ సభ్యులు సైదమ్మ, సామ ఉషేంద్ర, జి. కావ్య, మంగమ్మ, జయసుధ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



కర్షకుల క"న్నీరు"తో నీరు వదలాలని వినతి పత్రం

- ▶ ధర్మసాగర్ రిజర్వాయర్ నార్త్ కెనాల్ నీరు విడుదల చేయాలని రైతుల వినతిపత్రం

విశాలభారతి,భీమవరపల్లి :

అరుగాలం కష్టించి వేసిన పంట చేతికొచ్చే దశలో ఎండిపోవడంతో కర్షకుడి కంట కన్నీరు కారుతున్నది. గతవదేండ్లకా పుట్టకొద్ది పంట పండించిన భూములు నెర్రెలా బారి, పంట ఎండిపోవడంతో కర్షకులు కన్నీరు పెడుతున్నారు. హనుమకొండ జిల్లా భీమవరపల్లి మండలం కొత్తపల్లి, కొవ్వూరు గ్రామాల రైతులు ధర్మసాగర్ రిజర్వాయర్ నార్త్ కెనాల్

నీటిని విడుదల చేయాలని అధికారులకు వినతిపత్రం సమర్పించారు. మండలంలో వర్షాల లేక బోర్లలో నీరు అడిగింటిపోయి, త్రాగునీరుకు సైతం గ్రామ ప్రజలు ఇబ్బంది పడుతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ప్రత్యామ్నాయ పంటలు పెట్టుకున్న రైతులకు నీటి కొరత తప్పడం లేదని, గ్రామాల్లో రైతుల ఇబ్బందులను గుర్తించి అధికారులు కెనాల్ నీరు వదలాలని పలువురు రైతులు కోరుతున్నారు. వినతి పత్రం సమర్పించిన వారిలో గద్ద కుమారస్వామి, జనగాని సమ్మయ్య, పీస మహేష్, పెద్దం కుమారస్వామి, కస్తూరి జంపయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.



దాట్ల ప్రాథమిక పాఠశాలలో ఘనంగా సైన్స్ డే

తొర్రూరు, విశాలభారతి:

దంతాలపల్లి మండలం లోని దాట్ల ప్రాథమిక పాఠశాలలో సైన్స్ దినోత్సవం చేరుకలు ఘనంగా జరిగాయి. ఈ కార్యక్రమంలో భాగంగా సీఎం సివి రామన్ చిత్రపటానికి పూలమాలతో నివాళులర్పించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు ఎస్సె ఆర్ మాట్లాడుతూ తార్కిక ఆలోచన, పెంపొందించుకోవడం ద్వారా విద్యార్థులు విద్యార్థులు పరిశోధన చేయటం ప్రేరణ కలుగుతుందని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సీనియర్ ఉపాధ్యాయులు చింతల సురేష్ మాట్లాడుతూ దాట్ల ప్రాథమిక పాఠశాలలో సైన్స్ దినోత్సవం చేరుకలు 1928 ఫిబ్రవరి 28న రామన్ ఎఫెక్ట్ ప్రభావాన్ని కనుగొన్నందుకు

ప్రతి సంవత్సరం ఫిబ్రవరి 28న సైన్స్ దినోత్సవం జరుపుకోవడం ఎంతో స్ఫూర్తిదాయకమని పిల్లలకు వివరించడం జరిగింది, ఇలాంటి సైన్స్ డే కార్యక్రమాలు పాఠశాలలో జరపడం అభినందనీయమని, ఇలాంటి కార్యక్రమాలు చేయడం వల్ల విద్యార్థుల్లో శాస్త్రీయ దృక్పథం పెంపొందుతుందని, తన చుట్టూ ఉన్న పరిసరాలను విద్యార్థులు నిశితంగా పరిశీలిస్తారని, మూఢనమ్మకాలపై అవగాహన పొందుతారని, విద్యార్థులు శాస్త్రీ ఆలోచన పెంపొందుతారని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో విద్యార్థులు సైన్స్ కు సంబంధించిన జీర్ణ వ్యవస్థ, శ్యాన్ వ్యవస్థ, జల చక్రం, జంతువుల జీవన విధానం, ఆహార పిరమిడ్ కార్యవ్యూహం వాయువును గుర్తించడం వంటి ప్రాజెక్ట్ చేశారు.

నీటి సమస్య లేకుండా చూడాలి

- ▶ మున్సిపల్ కమిషనర్ గోపు గంగాధర్

బాలొండ, విశాలభారతి:

నిడిఎంపి, జిల్లా కలెక్టర్ ఆదేశాల మేరకు భీమ్గల్ పట్టణంలో శుక్రవారం భీమ్గల్ మున్సిపల్ కమిషనర్ గోపు గంగాధర్ రానున్న వేసవికాలం దృష్ట్యా పట్టణంలో ఎక్కడ కూడా వాటర్ సమస్య లేకుండా చూడాలని ఏకాని, వాటర్ మ్యాన్ లను ఆదేశించారు. అలాగే పైపులైన్ లీకేజీ లేకుండా చూడాలని అన్నారు. లీకేజీలు ఏర్పడిన వెంటనే వాటిని చేయాలని ఏకాని ఆదేశించారు. పలు మంచినీటి వాటర్ ట్యాంకులను పరిశీలించారు. పట్టణంలోని నంది గల్ఫీలోని

బ్రహ్మంగారి గుట్ట వద్ద ఏర్పడిన లీకేజీని పరిశీలించారు. సమయపాటు పాటిస్తూ మంచి నీటిని వదలాలని వాటర్ మ్యాన్ లను ఆదేశించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏకా శ్రీ కుమార్, వర్కె ఇన్స్పెక్టర్, వాటర్ మ్యాన్ పాల్గొన్నారు.

vishalabharathi Telugu Daily

ప్రజల చెంతకే పల్లె పల్లె దావాఖానలు

తొర్రూరు, విశాలభారతి:

పల్లె దావాఖానల్లో ప్రజల చెంతకే వైద్యం అందుబాటులోకి వచ్చిందని వెలికట్ల పల్లె దావాఖాన వైద్యురాలు దాక్టర్ ఫాతిమా ఫరా తెలిపారు. తొర్రూరు మండలంలోని వెలికట్ల పల్లె దావాఖానల్లో 12 రకాల వైద్య సేవలపై వైద్యురాలు ఫాతిమా స్థానికులకు అవగాహన కల్పించారు. స్థానికులకు వైద్య పరీక్షలు నిర్వహించి ఔషధాలు, మందులు అందించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ పల్లె దావాఖానల్లో 12 రకాల వైద్య సేవలు ప్రజలకు అందుతున్నాయని తెలిపారు. ప్రతి ఉప కేంద్రాన్ని పల్లె దావాఖానాగా మార్చడం వల్ల ప్రభుత్వం వైద్య సేవలను ప్రజలకు అందుబాటులోకి తెచ్చిందని తెలిపారు. గర్భిణీలు, పిల్లలకు బుద్ధి, శనిమాల్లో ఆరోగ్య పరీక్షలు నిర్వహిస్తారని, బి.పి, షుగర్ ఇక్కడే పరీక్షలు నిర్వహించి మందులు అందజేస్తారన్నారు.

శనివారం, 01.03.2025 హైదరాబాద్

epaper:vishalabharathi.com www.vishalabharathi.com

6

GENERAL NEWS

ఘనంగా జాతీయ సైన్స్ దినోత్సవం

నల్గొండ, విశాలభారతి:

మండలంలోని పెద్ద నాగారం జడ్పీ హెచ్ ఎస్ పాఠశాల యందు నేషనల్ సైన్స్ డే ను ఘనంగా నిర్వహించుకోవడం జరిగినది. పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయురాలు జానకి సుమన అధ్యక్షతన సైన్స్ ఉపాధ్యాయులు భూక్యా నాగేష్ నాయక్, కొండ సరసింహారెడ్డి అధ్యక్షంలో విద్యార్థిని విద్యార్థులచే సైన్స్ సంబంధాలు నిర్వహించుకున్నారు. సైన్స్ డే లో భాగంగా విద్యార్థిని, విద్యార్థులు తయారుచేసిన సుమారు 20 ఎగ్జిబిట్లను ప్రదర్శించడం జరిగినది. డ్రాయింగ్, వ్యాసరచన, రంగోలి



, క్విజ్, సైన్స్ సెమినార్ తదితర కార్యక్రమాలు నిర్వహించుకున్నారు. వీటిలో ప్రధమ, ద్వితీయ స్థానాలు పొందిన విద్యార్థిని విద్యార్థులను ఉపాధ్యాయ బృందం బహుమతులతో

ప్రోత్సహించడం జరిగినది. ఈ కార్యక్రమాన్ని ఉద్దేశించి పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయురాలు జానకి సుమన మాట్లాడుతూ విద్యార్థుల దశలను ఉపాధ్యాయ బృందం బహుమతులతో

కేతికాల వైపుకు, పరిశోధనల వైపు అడుగు పెట్టాలని విద్యార్థులను తెలియపరిచారు. సైన్స్ లేనిది మానవ మనుగడ సాగదని, సైన్స్ తోనే సంపూర్ణమైన సాంకేతికమైన దేశం తయారవుతుందని సీనియర్ సైన్సు ఉపాధ్యాయులు భూక్యా నాగేష్ నాయక్ కొనియాడారు. కార్యక్రమంలో పాఠశాల స్టాఫ్ సెక్టరీ బి. లక్ష్మి, సీనియర్ ఉపాధ్యాయులు డి. సికిందర్ మరియు ఉపాధ్యాయ బృందం నాగేష్, సరసింహారెడ్డి, నామ వెంకటేశ్వర్లు, రాజు, బాల వేణు, మహేశ్వర్ విద్యార్థిని విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.



జాతీయ సైన్స్ దినోత్సవం

బాలొండ, విశాలభారతి:

భీమ్గల్ పట్టణ కేంద్రంలోని సరస్వతీ విద్యా మందిర్ ఉన్నత పాఠశాలలో జాతీయ సైన్స్ దినోత్సవ కార్యక్రమంలో 4వ తరగతి నుండి 9వ తరగతి విద్యార్థులు స్వయంగా యాజైకి పైగా ప్రాజెక్టులను తయారుచేసి ఉపాధ్యాయులు అనుమతి పొందారు. పాఠశాల అధ్యక్షుడు దాక్టర్ జి.బసంత్ రెడ్డి విద్యార్థులు తయారు చేసిన ప్రాజెక్టులను పరిశీలించి వాటి ఆవశ్యకత గురించి విద్యార్థులని అడిగి తెలుసుకు

న్నారు. జాతీయ సైన్స్ ఫెయిర్ ప్రాజెక్టులను ప్రదర్శించిన విద్యార్థులందరికీ బహుమతులు అందజేశారు. అలాగే ఉత్తమ ప్రాజెక్టులను తయారు చేసిన విద్యార్థులకు మెమోంటో జ్ఞాపికలను అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రధానోపాధ్యాయులు రాస రవికుమార్, అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఆఫీసర్ జి. సర్వారెడ్డి, సైన్స్ ఫెయిర్ ఇంచార్జ్ బి. సుధా, సైన్స్ ఉపాధ్యాయులు ఆర్ రవికుమార్, డి. శ్రీనివాస్, వై. వెనోద్ కుమార్, జి. హారిక, ఎం. నవనీత, ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.



జిల్లా ఎంపిడిఓల సంఘం కార్యవర్గ ఎన్నిక

- ▶ అధ్యక్షుడుగా గంగుల సంతోష్ కుమార్

బాలొండ, విశాలభారతి:

నిజామాబాద్ జిల్లా ఎంపిడిఓల సంఘం జిల్లా అధ్యక్షుడుగా భీమ్గల్ ఎంపిడిఓ గంగుల సంతోష్ కుమార్ ను కార్యవర్గ సభ్యులు ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకున్నారు. శుక్రవారం జిల్లా పరిషత్ సమావేశం, ఎన్నికల అధికారి సామ గౌడ్ అధ్యక్షంలో డి.ఆర్.జి. కార్యాలయంలో ఎంపిడిఓల సమావేశం

శంమై నిజామాబాద్ జిల్లా 20252027 సంవత్సరానికి నూతన జిల్లా కార్యవర్గంను ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకున్నారు. అధ్యక్షుడుగా గంగుల సంతోష్ కుమార్, ప్రధాన కార్యదర్శిగా శ్రీనివాస రావు, కోశాధికారిగా రాం నారాయణ, ఉపాధ్యక్షులుగా నీలవతి, రాములు నాయక్, జాయింట్ సెక్టరీ గా వెంకటేశ్వర్లు, అధ్యక్షుల సెక్టరీ గా నాగ్ శుక్రవారం జిల్లా పరిషత్ సమావేశం, ఎన్నికల అధికారి సామ గౌడ్ అధ్యక్షంలో డి.ఆర్.జి. కార్యాలయంలో ఎంపిడిఓల సమావేశం



ఆకట్టుకున్న సైన్స్ ఫెయిర్

అమనగల్లి, విశాలభారతి:

లిటిల్ స్కాలర్స్ టెక్స్ట్ బుక్లో సైన్స్ ఫెయిర్ ఆర్గనైజ్ క్రాఫ్ట్ నిర్వహించారు.. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా అమనగల్లి ఎం.ఆర్.ఎం.పాండు హాజరై సైన్స్ ఎగ్జిబిట్స్ ప్రా రంభించారు. ఈ సైన్స్ ఎగ్జిబిట్స్ 90 పైగా మంది విద్యార్థులు యువ శాస్త్రవేత్తలుగా పాల్గొన్నారు. ఇందులో గుండె పనితీరు, రోబో, నాడి వ్యవస్థ పనితీరు, పాగ్ త్రాగడం వల్ల ఊపిరితిత్తులకు జరిగే నష్టం, ఎలీఎం, వ్యవసాయ క్షేత్రం, jCB, ఆయోధ్య రామ మందిరం, బొమ్మల కొలువు, వివిధ పండ్లను ప్రాధాన్యత, వివిధ భాషల వ్యాకరణం, గణిత సూత్రాలు, సోలార్ సిస్టం, పర్యావరణ వ్యవస్థ వ్యవస్థ, అగ్నిపర్వతాల

విస్తోటనం, జల విద్యుత్ శక్తి, జామెట్రికల్ లీటిల్, పోతురాజులు బోనాలు మొదలైన ప్రాజెక్టులతో విద్యార్థులు చాలా చక్కని భాషతో వివరించి సందర్భాలను అలరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల వైర్లను చూక్కా అల్లాజీ గౌడ్, అకడమిక్ ఎగ్జిజిట్ సుదర్శన్ రెడ్డి, కరస్పాండెంట్ సుజాత రెడ్డి, డైరెక్టర్ సావిత్రి, ట్రైనింగ్ ఛెన్మయ్య గౌడ్, అలాగే ట్రస్ట్ డిస్ట్రిక్ట రివ్యూ డెంట్ అవ్వారి శివలింగం, వైస్ ప్రెసిడెంట్ సుధీర్ రెడ్డి, డివిజన్ సెక్టరీ శ్రీరామ్, గోలి శ్రీనివాస్, పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు వెంకటేశ్వర శర్మ, యాదయ్య, శ్రీశైలం, హైమావతి, శ్రీ జన్య, మమత, నవ్య, దీప్తి, మౌనిక, తేజ, ఉపాధ్యాయులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



నాగార్జున స్కూల్లో ఘనంగా జాతీయ సైన్స్ డే వేడుకలు

- ▶ విద్యార్థులచే వివిధ రకాల ప్రయోగాత్మక ప్రదర్శనలు
- ▶ ఆకట్టుకున్న భూతల దీవి ప్రదర్శన

నూతనకల్, విశాలభారతి:

మండల కేంద్రంలోని నాగార్జున ఉన్నత పాఠశాలలో జాతీయ సైన్స్ డే వేడుకలను శుక్రవారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా విద్యార్థులు సైన్స్ ప్రయోగాత్మక పాఠశాలను స్వయంగా తయారు చేసి వాటి వివరణను, ప్రాముఖ్యతను తెలియజేశారు. జంతు ప్రపంచ ప్రదర్శన, జంతు పరీక్షణ, మొక్కల పెరుగుదల లాభాలు, స్కూటర్ ఫా ర్యులాస్, ఆహారం ఔషధం, ఆహార ఔషధాల ప్రధానం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రధానోపాధ్యాయురాలు మారగాని విజయలక్ష్మి, ఉపాధ్యాయుని ఉపాధ్యాయులు గుర్రం యాదగిరి గౌడ్, బిక్కి రామన్న, మహమ్మద్ ముహిద్, దగ్గుల యశ్వంత, రమేష్, సౌమ్య, రాజేశ్వర్, ట్రియాంక, నవ్య, మౌనిక, సునీత, ట్రియాంక, హేమలత, పాపని, విద్యార్థిని పరులను ఎంతగానో ఆకట్టుకుంది. అది యేగాక విద్యార్థులు అత్యంత అద్భుతంగా

నిర్మించిన భూతల దీవి ప్రదర్శన అందరిని అలరించగా అది తయారు చేసిన విద్యార్థులను పాఠశాలకు విచ్చేసిన అతిథులు అభినందించారు. ఈ సందర్భంగా పాఠశాల కరస్పాండెంట్ మారగాని వెంకట్ గౌడ్ మాట్లాడుతూ దేశం అన్ని విధాలుగా అభివృద్ధి చెందాలన్నా, సాంకేతిక పరంగా ప్రగతిని సాధించాలన్నా సైన్స్ అవసరం చాలా ఉందని అన్నారు. విద్యార్థులకు సైన్స్ పై పాఠశాలను స్వయంగా తయారు చేసి వాటి వివరణను, ప్రాముఖ్యతను తెలియజేశారు. జంతు ప్రపంచ ప్రదర్శన, జంతు పరీక్షణ, మొక్కల పెరుగుదల లాభాలు, స్కూటర్ ఫా ర్యులాస్, ఆహారం ఔషధం, ఆహార ఔషధాల ప్రధానం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రధానోపాధ్యాయురాలు మారగాని విజయలక్ష్మి, ఉపాధ్యాయుని ఉపాధ్యాయులు గుర్రం యాదగిరి గౌడ్, బిక్కి రామన్న, మహమ్మద్ ముహిద్, దగ్గుల యశ్వంత, రమేష్, సౌమ్య, రాజేశ్వర్, ట్రియాంక, నవ్య, మౌనిక, సునీత, ట్రియాంక, హేమలత, పాపని, విద్యార్థిని పరులను ఎంతగానో ఆకట్టుకుంది. అది యేగాక విద్యార్థులు అత్యంత అద్భుతంగా





కీతవారిగూడెం ని మండల కేంద్రంగా ప్రకటించాలి

అఖిలపక్షాల డిమాండ్

గరిడేపల్లి, విశాలభారతి:

సూర్యాపేట జిల్లా గరిడేపల్లి మండలంలోని కీతవారిగూడెం సమీప ప్రాంతాలు కలుపుకుని కొత్త మండలంగా ప్రకటించాలని అఖిలపక్షాలు డిమాండ్ చేశారు. శుక్రవారం మండల కాంగ్రెస్ మైనారిటీ అధ్యక్షుడు పేక్ చాంద్ మియా అధ్యక్షతన అఖిలపక్ష సమావేశం నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ కీతవారిగూడెం చుట్టూ 14 గ్రామ పంచాయతీలు, నాలుగు రెవెన్యూ గ్రామాలు ఏడు ఎంపీటీసీ స్థానాలు కలిగి, గ్రామాన్ని ఐదు కిలోమీటర్ల దూరంలో ఉన్నాయిన్నారు. మండల కేంద్రమైన గరిడేపల్లికి వెళ్లడానికి ఇక్కడి ప్రజలు

ఇక్కట్లు పడుతున్నారని ఆయన తెలిపారు. 06032025 రోజున కీతవారి గూడెం గ్రామ శ్రీ సత్యసాయి కళ్యాణ మండపంలో అఖిలపక్ష సమావేశం నిర్వహించి నీటి పారుదల శాఖ మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డికి విన్నవించుకోవడం జరుగుతుందన్నారు. అఖిలపక్ష నాయకులందరూ హాజరవ్వాలని కోరారు. ఈ సమావేశంలో కీత సోమయ్య, నర్సింగ్ వెంకటేశ్వర్లు, తుమ్మల సైదులు, పొలపల్లి ఆనంద్ బాబు, నర్సింగ్ అంజయ్య, నాగ సైదులు, బాదే నర్సయ్య, బొల్లెపల్లి సైదులు, బొల్లెపల్లి శ్రీను, కోమరాజు నాగయ్య, బండారు సైదులు, బండారు బిక్షం, బండారు అంజయ్య, పిడమర్తి సాయి తదితరులు పాల్గొన్నారు.



లిటిల్ ఫ్లవర్ పాఠశాలలో ఘనంగా సైన్స్ డే దినోత్సవం

బాలోండ్, విశాలభారతి

భీమ్గల్ మండలంలోని లిటిల్ ఫ్లవర్ పాఠశాలలో ఘనంగా సైన్స్ డే దినోత్సవం నిర్వహించారు. సైన్స్ డే సందర్భంగా విద్యార్థిని విద్యార్థులు తమ ప్రతిభతో విజ్ఞాన శాస్త్రానికి సంబంధించిన డ్రాయింగ్, పరిశోధన పరికరాలు ప్రదర్శించారు. ఈ సందర్భంగా పాఠశాల కరస్పాండెంట్ డాక్టర్ షషీ మాట్లాడుతూ... సీమి రామన్ కు నేషనల్ సైన్స్ డేకు సంబంధం ఏమిటి? సముద్రం నీలిరంగులో ఎందుకుంటుంది? ఆకాశం నీలి రంగులోనే ఎందుకుంటుంది? పగలు నక్షత్రాలు ఎందుకు కనపడవు? అలాంటి అనేక అంశాలపై విద్యార్థులు, మరెన్నో ఆసక్తికర అంశాలు వివరించారు. సమాధానం సీమి రామన్ కు గొప్ప సూత్రాల ప్రామాణికం అని అన్నారు. నోబెల్ బహుమతి అందుకున్న మొట్టమొదటి భారతీయ శాస్త్రవేత్త సీమి రామన్ అని, సైన్సు రంగంలో ఎవరూ చేయలేని సాహసాలను అత్యంత సునాయాసంగా చేద్దామని ప్రపంచ వినుపీథిలో మన దేశ పతాకాన్ని రెపరెపలా దించారని తెలిపారు. వైజ్ఞానిక రంగంలో ప్రపంచ దేశాలను తలదన్నేలా భారత్ ను శక్తివంతగా చూపించారు. అప్పట్లోనే అబ్దురహమాద్ ప్రయోగాలకు నిలవజేస్తూ వేదికలా

నిలిచారు. రామన్ ఎఫెక్ట్ కనిపెట్టిన రోజునే దేశంలో జాతీయ సైన్స్ దినోత్సవం (నేషనల్ సైన్స్ డే) గా జరుపుకుంటున్నారు. అంతే కాకుండా భారతరత్న అవార్డు కూడా ఆయన ఖాతాలో చేరింది. విజ్ఞాన శాస్త్రం గురించి ఆయన చేసిన ప్రసంగం నేటి తరానికి మార్గ దర్శకంగా నిలుస్తోంది. అఖండ ప్రజ్ఞాశాలిగా గుర్తింపు పొందిన రామన్ కు ఎన్నో గౌరవ డాక్టరేట్లు లభించాయి. 1924లో ఇంగ్లండ్ రాయల్ సొసైటీ సభ్యుడయ్యాడు. 1928లో రామన్ కు నోబెల్ బిరుదు దక్కింది. 1947లో ప్రతిష్టాత్మకమైన ప్రాంక్షన్ మెడల్ లభించింది. సీమి రామన్ రామన్ ఎఫెక్ట్ కనుగొని ప్రపంచాన్ని సంభ్రమాశ్చర్యాలలో ముంచారు. తన అసన్య సాహసం పరిశోధనా సామర్థ్యంతో ఫిజిక్స్ రంగంలో రామన్ ఎఫెక్ట్ కనుగొని చరిత్ర సృష్టించిన ఫిజివరి 28న జాతీయ సైన్స్ దినోత్సవంగా జరుపుకోంటున్నాం. 1987 ఫిబ్రవరి నుండి ప్రతి సంవత్సరం జాతీయ సైన్స్ దినోత్సవంగా భారత ప్రభుత్వం అధికారకంగా నిర్వహించుకోవడం జరుగుతుందని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల ప్రిన్సిపాల్ రాధా కిషన్ నాయర్, ప్రైవేట్ స్కూల్ ఇన్సార్జ్ బిన్ను, ఏసో ప్రకాష్, కిషన్, శ్రీనివాస్, శివ పాల్, సరేందర్, కలిం, ఉపాధ్యాయ బృందం పాల్గొన్నారు.

విద్యార్థి ఒమేష్ మృతదేహం లభ్యం

దాదాపు 46 గంటలు నీటిలోనే ఒమేష్ మృతుని కుటుంబానికి న్యాయం చేయాలని పలు నాయకులు నిరసన



అమనగల్లు, విశాలభారతి :

వెల్లండ మండలంలోని గుండాలలో ఈనెల 26న కోనేరులో గట్లంపై విద్యార్థి ఒమేష్ ఆచూకీ శుక్రవారం ఉదయం లభ్యమయింది. దాదాపు 46 గంటలు నీటిలోనే ఉంది. ఎన్ఐఆర్ఎఫ్ 10th బెటాలియన్ కమాండర్ కృష్ణవేణు జి, ఆధ్వర్యంలో కానిస్టేబుల్ పద్మిని కుమార్, లహరాజు లా ఇద్దరు రెండవ రోజు ఆచూకీ లభించలేదు. మూడవ రోజు శుక్రవారం ఉదయం రెండవ కోనేరులోకి ఎన్ఐఆర్ఎఫ్ బృందాలు లోపలికి దిగి గాలింపు చర్యలు చేపట్టగా దాదాపు 120 ఫీట్ల లోతులో విద్యార్థి ఆచూకీ కనుగొన్నారు. మరో పెద్ద క్రైమ్ సాయంతో దాదాపు మళ్లీ వెళ్లి ఒమేష్ మృతదేహాన్ని బయటకు తీశారు. తల్లిదండ్రుల పాట బంధువులు మృతుని కుటుంబానికి న్యాయం చేయాలని పలు నాయకులు నిరసన వ్యక్తం చేశారు. సంఘటన స్థలానికి కలెక్టర్ల ఎమ్మెల్యే కినిరెడ్డి నారాయణరెడ్డి చేరుకుని సహాయక కార్యక్రమాలను పర్యవేక్షించారు. అసంతోరం కుటుంబ సభ్యులకు

సానుభూతి సంతాపం వ్యక్తపరుస్తూ భరోసాగా ఉంటామని హామీ ఇచ్చారు. ఇలాంటి ఘటనలు జరగకుండా గుండం చుట్టూ రక్షణ చర్యలు చేపడతామని హామీ ఇచ్చారు. మృతి చెందిన విద్యార్థి కుటుంబాన్ని ఓదార్చాలి అమ్మల్యే కలెక్టర్ల నియోజకవర్గంలోని వెల్లండ గుండాల రామలింగేశ్వర స్వామి ఆలయ గుండంలో పడి జిపి నగరంలో ఇంటర్ చదువుతున్న విద్యార్థి ఒమేష్ మృతి చెందాడు. నాలుగు రోజుల క్రితం గుండం నీటిలో పడిన మృతి చెందిన మృతదేహాన్ని శుక్రవారం రెస్క్యూ ఆపరేషన్ సిబ్బంది నుంచి వెలికి తీశారు. రిస్కు ఆపరేషన్ను అక్కడే ఉండి పర్యవేక్షించిన ఎమ్మెల్యే శుక్రవారం మృతుని కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించి ఓదార్చారు.

vishalabharathi Telugu Daily

డాక్టర్లను రాక్షసులుగా పోల్చడం సమంజసం కాదు

తొర్రూరు, విశాలభారతి:

డాక్టర్లను రాక్షసులుగా పోల్చడం సమంజసం కాదని నోదా హాస్పిటల్ డాక్టర్ సురేందర్ నాయక్ అన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ జాతీయ జరిగిన సంఘటన ఆయన వివరించడం జరిగింది. తొర్రూర్ మండలంలోని హరిపిరాల గ్రామానికి చెందిన శాంతమ్మ కొద్ది రోజుల క్రితం కడుపు నొప్పితో తొర్రూర్ లోని ఒక ప్రైవేట్ హాస్పిటల్ లో చేరింది. అక్కడ డాక్టర్ స్పందిస్తూ ఆమెకి చికిత్స అందించే ఉద్దేశంతో ఆమెను స్వాస్థికి పంపించగా రిపోర్టులో ఎలాంటి లక్షణాలు లేకపోవడంతో ఆపరేషన్ చేస్తుండగా కంటిని గుర్తించి డాక్టర్ కంటిని తొలగించకుండా కేవలం అపెండిక్స్ పెగును మాత్రమే తొలగించడం జరిగింది. ఒకవేళ కంటిని తొలగించినచో పీపింటి కు ప్రాణాపాయం ఉంటుందనే ఉద్దేశంతో కంటిని తొలగించకుండా కుట్టు వేసి ఆపరేషన్ పూర్తి చేయడం జరిగింది.

శనివారం, 01.03.2025 హైదరాబాద్

epaper:vishalabharathi.com www.vishalabharathi.com

7

GENERAL NEWS

నీటి యాజమాన్య పద్ధతులపై అవగాహన సదస్సు

బాలోండ్, విశాలభారతి

పరిసాగులో నీటిని ఆదాచేసుకునే పద్ధతులను రైతులు అలవర్చుకోవాలని డాక్టర్ రెడ్డిస్ ఫౌండేషన్ కమ్యూనిటీ ఫెసిలిటేటర్ నోముల మహేందర్ తెలిపారు. శుక్రవారం భీమ్గల్ మండలం పురాణిపేట్ గ్రామంలో డాక్టర్ రెడ్డిస్ ఫౌండేషన్ ఆధ్వర్యంలో తడి, పొడి సాగుపైన అవగాహన కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా డాక్టర్ రెడ్డిస్ ఫౌండేషన్ కమ్యూనిటీ ఫెసిలిటేటర్ నోముల మహేందర్ మాట్లాడుతూ పరిలో కలుపు మొక్కలని తొలగించిన తర్వాత పొట్ట దశ వచ్చే సమయం వరకు ఎక్కువ నీరు అవసరం ఉండదని కేవలం 45 తడులతో తడి పొడి విధానం పాటించి సాగు



చేయవచ్చునని సూచించారు. నీరువృధా కాకుండా యాసంగిలో పంట చివరి దశ వరకు పొలాలకు సాగు నీరు అందించవచ్చు ఈ విధానంలో 30 సెంటీమీటర్ల ఎడబ్బుడి పైపును 15 సెంటీమీటర్ల వరకు రెండు సెంటీమీటర్ల ఎడంలో రంధ్రాలు చేసుకొని జల్లెడ

అందించాలని రైతులకు సూచించారు. ఈ పద్ధతి పాటిస్తే నీటి వృధాను అరికట్టడంతో పాటు పరి పంట నుండి వెలువడి మిథేన్ వాయువు పట్ల కలిగే గ్లోబల్ వార్మింగ్ ని తగ్గించి మనకు తెలియజేయకుండానే పర్యావరణ కాపాడుకోవడంతో పాటు 15 నుంచి 30% దిగుబడి సాధించవచ్చునని అన్నారు. క్షేత్రస్థాయిలో అవగాహనతో పాటు రైతులకు విడబ్బుడి పైపులు ఉచితంగా అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో డాక్టర్ రెడ్డిస్ ఫౌండేషన్ కమ్యూనిటీ ఫెసిలిటేటర్ నోముల మహేందర్, గ్రామ ప్రతినిధులు, సుంకరి గంగయ్య, డైరీ సురేష్, హెచ్. ప్రకాంత్, శ్రీరామ్ సాగర్, గోపాల్, రమేష్, బాలరాజు కన్నూరి బాలరాజు, సుంకరి బావన్న, తదితర రైతులు పాల్గొన్నారు.

తాగునీటి కష్టాలు తీరేదన్నాడో

- నీటి కోసం ప్రజలు తీవ్ర ఇబ్బందులు
- ఎండలు ముదిరేకొద్ది నీటి ఎద్దడి మరింత తీవ్రం
- మున్సిపాలిటీలో ఏడాది పొడవునా ఇదే సమస్య

మణుగూరు, విశాలభారతి:

గంటాయి. 500 లోతువరకు బోర్లు వేసినా, నీరు పడడంలేదు. ఉన్న ఒకటి అరచేతిపంపులు కూడా ఒట్టి పోయాయి. దీంతో మున్సిపాలిటీ పరిధిలోని కమలాపురం గ్రామములో సుమారుగా 10 రోజుల నుండి మంచి నీళ్లు రావడం లేదని ప్రజలు వాపోతున్నారు. ఎక్కువ రోజులు నీటి సరఫరా లేకపోవడంతో పైపుల్లో పాచి పట్టిన నీరు సరఫరా అవుతోందని ఆ నీటిని తాగి రోగాల బారిన పడుతున్నారని ప్రజలు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ ఏడాది వేసవిని అధిగమించడం కోసం అధికారులు ముందుగానే అప్రమత్తం కావాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు. గత ప్రభుత్వ హయాంలో ట్యాంకర్ల ద్వారా పూర్తిస్థాయిలో నీటి సరఫరా జరిగింది. అయితే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో ఏడాదికి ఒకరూల్ మారుస్తూ, ట్యాంకర్లు కుదించుకుంటూ వచ్చి చివరకు ట్యాంకర్ల సరఫరానే నిలిపి వేశారని ప్రజలు ఎద్దేవ చేస్తున్నారు. మున్సిపాలిటీలో ఏడాది పొడవునా ఇదే సమస్య ఉంటుంది. ఈ నీటి సమస్యని పట్టించుకున్న నాథుడే లేరని పలువురు విమర్శిస్తున్నారు. కానీ అప్పటి నుంచి ఇప్పటికే రెండు వంతుల జనాభా పెరిగిపోయింది. దానికే అనుకూలంగా నీటి సరఫరా చేసే విధంగా సామర్థ్యం పెంచాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు.



వేసవి సమీపి స్తోంది. తాగునీటి ఎద్దడి ముంచుకొస్తోంది. పల్లెల్లో నీటి సమస్య రోజురోజుకూ పెరుగుతోంది. భూగర్భజలాలు అడుగంటుతున్నాయి. అయినా తాగునీటి పథకాలు, పైపుల మరమ్మతులు, మంచినీటి సమస్యలతో పల్లె ప్రజలు తీవ్ర ఇక్కట్లకు గురవుతున్నారు. వేసవి సమీపిస్తుండడంతో తాగునీటి సమస్యను తీర్చేందుకు అధికారులు, పాలకులు చొరవ చూపాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు. భూధాది కొత్తగాడెం జిల్లాలో జీవనదిగా పేరొందిన గోదావరిలో నీరు అడుగంటుతోంది. ఫిబ్రవరి నెలలోనే గోదావరి నీటిమట్టం తగ్గిపోతోంది. గోదావరిలో రోజురోజుకూ నీటి ప్రమాదం తగ్గిపోతుండడంతో రానున్న రోజులలో నీటి అవసరాలకు గడ్డుకాలం వచ్చే పరిస్థితులు కనిపిస్తున్నాయి. ఈ ఏడాది ఫిబ్రవరి నుంచే ఎండలు దంచికొడుతున్నాయి. ఎండలకు తగ్గట్టుగా నీటివినియోగం పెరగటంతో పాటుగా గోదావరిలో నీటి ప్రమాదం తగ్గిపోతుండడం ప్రస్తుతం ఆందోళన కలిగిస్తోంది. మణుగూరు మున్సిపాలిటీలో తాగునీటి కోసం ప్రజలు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారు. ఎండలు ముదిరేకొద్ది నీటి ఎద్దడి మరింత తీవ్రమయ్యే పరిస్థితి నెలకొంది. ఇప్పటికే పట్టణంలో భుగర్భజలాలు అడు

ఘనంగా పసుల అశోక్ యాదవ్ జన్మదిన వేడుకలు

- అశోక చక్రవర్తి ఫౌండేషన్ ద్వారా అశోక్ సేవలు అభినందనీయం
- కాంగ్రెస్ పార్టీలో అశోక మరింత ఉన్నతంగా ఎదగాలి
- ఎఎసి చైర్మన్ తీగల గిరిధర్

నూతనకల్ విశాలభారతి:

నూతనకల్ మండల యువజన కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు పసుల అశోక్ యాదవ్ జన్మదిన వేడుకలు తుంగతుర్తి మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ తీగల గిరిధర్ రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా గిరిధర్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ పసుల అశోక్ యాదవ్ అశోక చక్రవర్తి ఫౌండేషన్ ఆధ్వర్యంలో అనేక మంచి పనులు చేస్తూ కాంగ్రెస్ కార్యక్రమాలను యువతను కలుపుకొని బాగా క్రాంతి కుమార్ ఎస్ ఎస్ యు బి పోతూ ముందుకు సాగుతున్నారని అశోక ఇంకా ఉన్నత స్థాయికి ఎదగాలని ఆశించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపీ పిటిసీనకేరకంటి వెంకన్న, నకేరకంటి

ముద్దు, లావుద్వారా శ్రీధర్ నాయక్ మండల ప్రధాన కార్యదర్శి ఇరుగు కిరణ్ ఎస్ ఎస్ యు బి మండల అధ్యక్షులు ఉప్పుల మురళి యాదవ్ సోపల్ మీడియా కోఆర్డినేటర్ బొల్లెపల్లి సైదులు యాదవ్ యువజన కాంగ్రెస్ నాయకులు సాబాది వాసుదేవ రెడ్డి, కొరివి గంగయ్య యాదవ్, బండపల్లి మహేష్ గౌడ్, బండపల్లి చందు, మల్లిశ్రావణ్ గౌడ్, ముద్ది మోహన్ నాయక్, జటంగి గణేష్ యాదవ్, ఉప్పుల యలమంచి యాదవ్, బండపల్లి జలేందర్, బూడిద వాసు, బొల్లెపల్లి ఉపేందర్, ఉడుగుల బుల్లెష్, తాళ్ళపల్లి మహేష్, వీరమల్ల మహేష్, దండ లింగయ్య, కొమ్ము సురేష్ నూతనకల్ గౌడ్ సంఘం అధ్యక్షుడు బూడిద మల్లయ్య ఎస్ ఎస్ యు బి మండల కోఆర్డినేటర్ మరికంటి అశోక్ అల్లూనూరు గ్రామ శాఖ అధ్యక్షులు బంబు క్రాంతి కుమార్ ఎస్ ఎస్ యు బి పోతూ ముందుకు సాగుతున్నారని అశోక ఇంకా ఉన్నత స్థాయికి ఎదగాలని ఆశించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపీ పిటిసీనకేరకంటి వెంకన్న, నకేరకంటి



బాధితురాలికి రెండు లక్షల ఎల్ఓసీ అందజేత

కూకట్ పల్లి, విశాలభారతి

శేరిలింగంపల్లి నియోజకవర్గం కూకట్ పల్లి డివిజన్ పాపిరెడ్డి నగర్ లో నివాసం ఉంటున్న పోల హసన్బియ్యం (20) తతాయసు ఆర్డరెటివ్ తో బాధపడుతూ నిమ్మ హాస్పిటల్ లో చికిత్స పొందుతూ బాధిత తండ్రి శంకర్ కూకట్ పల్లి లోని GVR కార్యాలయంలో ఆశ్రయించడంతో శేరిలింగంపల్లి నియోజకవర్గ కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇన్చార్జ్ జగదీశ్వర్ గౌడ్ ద్వారా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి జగదీశ్వర్ శ్రీ సహాయ నిధి కి దరఖాస్తు చేయించారు.

వారికి రెండేదా 2,00,000 రూపాయల LOC మంజూరు అవ్వగా 29 అక్టోబర్ 2024 రోజున 2,50,000 రూపాయల LOC అందించామని జివిఆర్ తెలిపారు. ఆ LOC తెలిసిన శేరిలింగంపల్లి నియోజకవర్గ కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇన్చార్జ్ జగదీశ్వర్ గౌడ్ గొట్టుముక్కల వెంకటేశ్వర రావు చేతుల మీదుగా మనస్వినీ తల్లి శకుంతలకి అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఎల్ఓసీ బాధితులు రాష్ట్రముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి జగదీశ్వర్ గౌడ్ GVR కి ప్రత్యేక కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

ఆర్టీఐ ఆక్టివిస్ట్ ఫోరమ్ నియోజకవర్గ అధ్యక్షులుగా శివ నాయక్

పాలకొండ, విశాలభారతి:

సమాచార హక్కు చట్టం ఆక్టివిస్ట్ ఫోరమ్ సూర్యాపేట జిల్లా హుజూరగర్ నియోజకవర్గం అధ్యక్షులు గా, పాలకొండ మండలం బెట్ల తండ గ్రామానికి చెందిన ధీరావత్ శివ నాయక్ నియమితులయ్యారు. జిల్లా అధ్యక్షులు రామకృష్ణ ప్రధాన కార్యదర్శి జానకి రాములు సూచనల మేరకు శుక్రవారం రాష్ట్ర అధ్యక్షులు బత్తుల గణేష్ నియామక ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా నూతనంగా నియమితులయిన శివ నాయక్ మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వ అధికారులను సమన్వయం చేసుకుంటూ పనిని తెలిపారు.



టూ, జిల్లాలో సమాచార హక్కు చట్టం పకడ్బందీగా అమలుకు కృషి చేస్తానని, ఆర్టీఐ అవ అధ్యక్షులు బత్తుల గణేష్ నియామక ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా నూతనంగా నియమితులయిన శివ నాయక్ మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వ అధికారులను సమన్వయం చేసుకుంటూ పనిని తెలిపారు.



విశ్వంభర రిలీజ్ ఎప్పడు



మోగిపోయిన చిరంజీవి కథానాయకుడిగా నటిస్తోన్న 'విశ్వంభర' రిలీజ్ కోసం ప్రేక్షకాభిమానులు ఎంతో ఎగ్జైట్ మెంట్ తో ఎదురు చూస్తోన్న సంగతి తెలిసిందే. సంతకాంతికి రిలీజ్ అవ్వాలన్న సినీమా అనివార్య కారణాలతో వాయిదా పడింది. అప్పటి నుంచి రిలీజ్ తేదీపై స్పష్టత రాలేదు. మూర్తి లేదా? ఏప్రిల్, మేలో రిలీజ్ అవుతుందనే కొత్త ప్రచారం ఘుర్రా అయింది. అయితే మేకర్స్ ఈ ప్రచారంపై ఎలాంటి ప్రకటన చేయలేదు. ఇప్పటికే వాయిదా పడిన నేపథ్యంలో ఎట్టి పరిస్థితుల్లో సమ్మర్ కి ఘుర్రా అవుతుందని అంతా నమ్ముతున్నారు. అయితే ఈ సినీమా రిలీజ్ ఇంకా వాయిదాల పర్యం కొనసాగేలా కనిపిస్తోంది. ఈ సినీమాకి సంబంధించి రిలీజ్ తేదీపై స్పష్టత రావాలంటే డిజిటల్ బజినెస్ కోజ్ అయితే గానీ రాదని తాజా సమాచారం. ప్రస్తుతం దానికి సంబంధించిన చర్చలు జీ స్టూడియోస్ తో జరుగుతున్నాయట. ఆ డీల్ ఎప్పుడు పూర్తవుతుందన్నది ఇంకా క్లారిటీ రాలేదు. అది ఇంకా చర్చల దశలో ఉంది. డిల్ కోజ్ అయితే జీ స్టూడియోస్ సూచించిన స్టేజింగ్ ప్రకారం మేకర్స్ రిలీజ్ తేదీ ప్రకటించాలని చూస్తున్నారు. దీనిపై మూర్తిలో ఓ క్లారిటీ వచ్చే అవకాశం ఉందంటున్నారు. అంటే మూర్తిలో రిలీజ్ తేదీని అధికారికంగా ప్రకటించే అవకాశం ఉంది. ఈ నేపథ్యంలో జులైలో సినీమా రిలీజ్ అయ్యే అవకాశాలున్నాయంటున్నారు. కొంత పోస్ట్ ప్రొడక్షన్ వర్క్ కూడా పూర్తి కావాల్సి ఉండటం. 'విశ్వంభర' సోషియల్ మీడియా చిత్రం కావడంతో సీజీ వర్క్ అధికంగానే ఉంది. సీజీ కోసం నెలల తరబడి పనిచేస్తున్నారు. అవసరం మేర విదేశాల్లో కూడా కొంత సీజీ వర్క్ జరుగుతుంది. అందుకు తగ్గట్టు ప్లాన్ చేసుకుని మేకర్స్ ముందుకెళ్తున్నారు. థియేట్రికల్ గా సినీమాకి పెద్ద ఎత్తున బజినెస్ జరిగినట్లు తెలుస్తోంది.

cinema updates



మేలూ మూడు భారీ సినీమాలు..

2025లో అప్పడే రెండు నెలలు కంప్లీట్ అయిపోయాయి. అయితే ఇప్పటి వరకు అనేక సినీమాలు థియేటర్లలో రిలీజ్ అయ్యాయి. కొన్ని హిట్స్ గా మారాయి. మరికొన్ని అంచనాలకు మించి రాజీం చాయి. ఇంకొన్ని బాక్సాఫీస్ వద్ద భారీ వసూళ్లను రాబట్టాయి. అయితే ఎప్పటిలానే పలు సినీమాలు బాక్సాఫీస్ వద్ద నిరాశపరిచాయి. అయితే మూర్తిలో వివిధ సినీమాలు ప్రేక్షకుల ముందుకు వచ్చేందుకు సిద్ధమవుతున్నాయి. కిరణ్ అబ్బవరం దిల్ రాబా సహా అనేక చిత్రాలు రిలీజ్ కానున్నాయి. బాక్సాఫీస్ వద్ద తమ లక్ ను టెస్ట్ చేసుకోనున్నారు. అదే సమయంలో ఇప్పుడు మే నెలలో విడుదల కాబోయే సినీమాలు కోసం జోరుగా చర్చ సాగుతోంది. నేచురల్ స్టార్ నాని.. హిట్ 3 మూవీతో మే నెలను స్టార్ట్ చేయనున్నారు. శైలేష్ కొలను దర్శకత్వంలో తెరకెక్కుతున్న ఆ సినీమాలో నాని అర్జున్ సర్కార్ గా పవర్ ఫుల్ పోలింగ్ ఆఫీసర్ పాత్రలో కనిపిస్తారని ఇప్పటికే క్లారిటీ వచ్చింది. రీసెంట్ గా వచ్చిన టీజర్ కు ఆడియన్స్ నుంచి సూపర్ రెస్పాన్స్ వచ్చింది. భారీ బజ్ క్రియేట్ చేసింది. హిట్ ప్రాంజెక్షన్లు మూడో సినీమాగా వస్తుండడం, ఇప్పటికే స్టాంగ్ ఫ్యాన్స్ బేస్ ఉండటంతో.. హిట్ 3 విజయం సాధిస్తుందని అంటున్నారు. హిట్ 3 రిలీజ్ కాబోయే మే 1న కోలీవుడ్ స్టార్ హీరో సూర్య రెట్టితో ప్రేక్షకుల ముందుకు వస్తున్నారు. కార్తిక్ సుబ్బరాజు దర్శకత్వం వహిస్తున్న ఆ సినీమాపై మంచి హోప్స్ పెట్టుకున్నారు. రీసెంట్ గా కంగువా ఫైనల్ అవుతుండడంతో సూర్య.. ఈ మూవీతో హిట్ కొడతారని అంతా అంచనా వేస్తున్నారు. వింటజ్ యాక్షన్ నేపథ్య చిత్రంగా మూవీ ఉండమని టాక్. మే నెలలో 30వ తేదీన విజయ్ దేవరకొండ కింగ్ డమ్ విడుదల కానుంది. సినీమాలో విజయ్.. కొత్త అవతార్ లో కనిపించనున్నట్లు ఇప్పటికే క్లారిటీ వచ్చింది. టీజర్ లో విజయ్ పోలింగ్ గెటప్ లో ఓ రేంజ్ లో కనిపించడం, బ్యాక్ డ్రాప్ సీరియస్ అండ్ ఇంటెన్సింగ్ గా ఉండడంతో ఆడియన్స్ లో సినీమాపై ఆసక్తి పెరిగింది. విజయ్ నుంచి స్పెషల్ కంటెంట్ వస్తుందని అంతా అంచనా వేస్తున్నారు.

బుల్లితెర ముద్దుగుమ్మలు అంటే ఒకప్పుడు చిన్న చూపు ఉండేది. కానీ ఇప్పుడు పరిస్థితి మారిపోయింది. సినీమాల్లో హీరోయిన్స్ కి ఏ స్టాయి గుర్తింపు అయితే ఉంటుందో ఆ స్టాయిలో లేదా అంతకు మించి గుర్తింపును బుల్లి తెర ముద్దుగుమ్మలు దక్కించుకుంటున్నారు. భాష ఏదైనా బుల్లి తెరకు ఇప్పుడు మంచి గుర్తింపు లభిస్తుంది. సీరియల్స్ కి ఈమధ్య కాలంలో మంచి స్పందన వస్తున్న నేపథ్యంలో సీరియల్ లో అయినా నటించేందుకు సిద్ధం అనట్లుగా హీరోయిన్స్ రెడీ అవుతున్నారు. వెండి తెర హీరోయిన్స్ కి తగ్గకుండా బుల్లి తెర హీరోయిన్స్ ఇన్ స్టాలో అందాల ఆరబోత ఫోటోలను షేర్ చేస్తూ ఉంటారు. టీవీ సీరియల్స్ ద్వారా గుర్తింపు దక్కించుకున్న హీరోయిన్స్ ఇన్ స్టాగ్రామ్ లో అందమైన ఫోటోలను షేర్ చేయడం ద్వారా పాపులారిటీని సొంతం చేసుకుని హీరోయిన్స్ గా ఆఫర్లు దక్కించుకున్న సందర్భాలు ఉన్నాయి. ఇన్ స్టాగ్రామ్ ద్వారా ఫోటోలు షేర్ చేస్తే ఇండస్ట్రీలో ఎంట్రీ దక్కుతుంది అనుకునే వారు చాలా మంది ఉన్నారు. అందుకే ఎంతో మంది అందాల ఆరబోత ఫోటోలతో మత్తెక్కిస్తూనే ఉంటారు. తాజాగా బుల్లి తెర నటి శివంగి వర్మ తన అందమైన ఇన్ స్టా ఫోటోలతో ఆకట్టుకుంటుంది. ఈ అమ్మడు షేర్ చేసిన మిరర్ సెట్ ఫోటోలతో ఆకట్టుకుంది. హిందీలో ఎన్నో సీరియల్స్ లో శివంగి వర్మ నటించి మెప్పించింది. హామారి సిస్టర్ దీపి, బివి ఖేర్ మైన్, భూతు ఇతర ప్రాజెక్ట్ లోనూ ఈమె కనిపించింది. బుల్లి తెర ద్వారా వచ్చిన గుర్తింపుతో ఇప్పటికే సినీమాల్లోనూ ఎంట్రీ ఇచ్చింది. బిచ్చగాడు 2 సినీమాలో ఈమె చేసిన ప్రత్యేక పాటకు మంచి స్పందన వచ్చింది. ముఖ్యంగా ఈ అమ్మడు తన అందంతో ఎప్పుడూ సోషల్ మీడియా ద్వారా ఆకట్టుకుంటూ ఉంటుంది. తాజా ఫోటో షూట్ తో అసలు చూపు తివ్యతనివ్వడం లేదు. నడుము అందం చూపిస్తూ కీ వేజ్ షో చేసిన ఈ అమ్మడి ఫోటోలకు తెగ లైక్స్ వస్తున్నాయి. మత్తు కల్లతో మిరర్ ముందు నిల్చుని తన అందమైన నడుమును క్లిక్ అనిపించిన ఈ అమ్మడు నాభి అందంతో మతి పోగొడుతోంది అంటూ నెటిజన్స్ కామెంట్స్ చేస్తున్నారు. ఈ రేంజ్ లో అందాల ఆరబోత చేసిన ముద్దుగుమ్మ శివంగికి బాలీవుడ్ లో మరన్ని మంచి ఆఫర్లు దక్కాల్సిన అవసరం ఉంది అంటూ కొందరు అభిప్రాయం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ అమ్మడి ఫోటోల జోరు, అందం, ఫిజిక్ చూస్తూ ఉంటే కచ్చితంగా భవిష్యత్తులో మంచి ఆఫర్లు దక్కించుకునే అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. బుల్లి తెర నుంచి పల్లినెంటోగా వెండి తెరపై ఈ అమ్మడు సందడి చేస్తుందేమో చూడాలి.



సెగలు పుట్టిస్తున్న శివంగి



కన్యశుక్ల సురైన టైమ్..

టాలీవుడ్ హీరో మంచి విప్లవ్ డ్రీమ్ ప్రాజెక్ట్ కన్యశుక్ల.. రిలీజ్ కు రెడీ అవుతున్న విషయం తెలిసిందే. చువ్వేశివుడు పరమ భక్తుడు కన్యశుక్ల జీవిత ఆధారంగా సినీమాను ముఖేష్ కుమార్ తెరకెక్కిస్తున్నారు. 24 ఫ్రేమ్స్ ఎంటర్టైన్మెంట్స్ బ్యానర్ పై దైలాగ్ కింగ్ మోహన్ బాబు.. భారీ బడ్జెట్ తో నిర్మిస్తున్నారు. మూవీలో కీలకపాత్ర పోషిస్తున్నారు. ప్రీ ముకుందన్ హీరోయిన్ గా నటిస్తుండగా.. పాన్ ఇండియా లెవెల్ లో అనేక మంది నటీనటులు ప్రాజెక్ట్ లో భాగమయ్యారు. ప్రభాస్, అక్షయ్ కుమార్, మోహన్ లాల్, కాజల్ అగర్వాల్, మధుబాల, శివరాజ్ కుమార్, శిరత్ కుమార్, బ్రహ్మానందం, బ్రహ్మాజీ తదితరులు.. గెస్ట్ లోల్స్ లో సినీమాలో సందడి చేయనున్నారు. అయితే పాన్ ఇండియా లెవెల్ లో ఏప్రిల్ 25వ తేదీన సినీమాను రిలీజ్ చేసామని ఇప్పటికే మేకర్స్ అనౌన్స్ చేశారు. ఆ నేపథ్యంలోనే కొద్ది రోజుల క్రితం ప్రమోషన్స్ స్టార్ట్ చేశారు. రీసెంట్ గా వేగం పెంచారు. శివరాజ్ సంధర్షణగా శ్రీకాళహస్తి ఆలయానికి వెళ్లి అక్కడ టీజర్ షే చేశారు. మూర్తి 1వ తేదీన టీజర్ ను రిలీజ్ చేసామని తెలిపారు. ఆ తర్వాత నిన్న ముంబైలో ఈవెంట్ నిర్వహించారు. టీజర్ ను లాంచ్ చేశారు. ఇప్పుడు మరన్ని కార్యక్రమాలు ప్లాన్ చేస్తున్నారు. అయితే రిలీజ్ కు ఇంకా 45 రోజుల సమయం ఉంది. దీంతో మేకర్స్.. ఆడియన్స్ లో బజ్ భారీగా క్రియేట్ అయ్యేలా చేయాలి. వరుస ఈవెంట్లు, ఇంటర్వ్యూలు సహా అన్ని గ్రాండ్ గా నిర్వహించాలి. మూవీలో స్టార్ క్యాస్టింగ్ అంతా గెస్ట్ లోల్స్ చేస్తుండడంతో.. వేరే లెవెల్ లో అంచనాలు క్రియేట్ చేయాలి.. కానీ ఇప్పుడు అనుకున్నంత ప్రేక్షకుల్లో హైప్ క్రియేట్ అవ్వలేదు. దీంతో మంచి విప్లవ్ దానిపై ఫోకస్ చేయాలని, ఇదే సరైన టైమ్ అని అంటున్నారని నెటిజన్లు.. ఇప్పటికే కన్యశుక్ల ఫోటో అందరికీ తెలుసని, కాబట్టి థియేటర్లకు అందరినీ రప్పించేలా చేయాలని చెబుతున్నారు. ఓల్డ్ వెర్షన్ లో చాలా మార్పులు చేశామని చెబుతున్న విప్లవ్.. దాన్ని ప్రజల్లో తీసుకెళ్లాలని సూచిస్తున్నారు. నార్త్ లో బజ్ క్రియేట్ చేస్తే తిరుగుండదని అంటున్నారు. రీసెంట్ గా మహాకుంభమేళా జరగడంతో.. ఆ ఆధ్యాత్మిక సింటిమెంట్ ను ఉపయోగించుకోవాలని చెబుతున్నారు. అన్నింటికీ సరైన టైమ్ ఇవ్వాలి.. ఆడియన్స్ కు భారీగా రీచ్ అయితే ఇంకా తిరుగులేదని అంటున్నారు. మరి మేకర్స్ ఏం చేస్తారో చూడాలి.

